COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 22ain EBRILL 2019 YN NEUADD Y PENTREF.

Yn bresennol; Y Cynghorydd Sheena Duller, Gwyneth Davies, Eifion Smith, Christian Pateman, Gary Wyn Davies. Hefyd yn bresennol oedd PCSO John Evans.

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng Peter White ac Ifan Jones Evans. Cadeiriwyd y cyfarfod gan y Cyng. Sheena Duller yn absenoldeb y cadeirydd.

Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, a gynigiwyd gan y Cyng Gwyneth Davies ac a eiliwyd gan y Cyng Gary Davies.

Adroddiad PCSO; Adroddodd PCSO John Evans nad oedd unrhyw adroddiadau o fyrgleriaethau yn yr ardal. Fodd bynnag, adroddwyd am ddau ddigwyddiad ymddygiad gwrthgymdeithasol. Roedd adroddiadau bod cerddwyr a oedd wedi cerdded oddi ar lwybr cyhoeddus wedi derbyn cam-drin geiriol gan y tirfeddiannwr. Hefyd roedd aelod o'r cyhoedd wedi codi sylwadau goryrru ar bolyn telegraff. Fe'i cynghorwyd i dynnu’r hysbysiadau I lawr.

Adroddiad Ariannol.

Dywedodd y clerc ei fod yn y broses o gynnal yr archwiliad blynyddol ac y byddai'n cyflwyno'r archwiliad wedi'i gwblhau i gynghorwyr i'w gymeradwyo yn y CCB. Byddai Mrs Emma Hill yn cynnal yr archwiliad mewnol ar ein rhan. Ar 27 Chwefror mae gennym yn ein cyfrifon;

Cyfrif Busnes £ 2472.55 Cyfrif Cyfredol £ 1409.72

Cynllunio; Gwnaed sylwadau am y bloc stablau newydd a godwyd ar ffordd Chwarel Hendre a gofynnwyd a oedd angen cais cynllunio ar gyfer adeilad mor fawr. Bydd y clerc yn gwneud ymholiadau.

Gardd gymunedol a Chofeb Ryfel;

Cwestiynodd y clerc y gwaith cynnal a chadw ar gyfer yr ardd gymunedol a hefyd y Gofeb Ryfel. Mae angen torri'r glaswellt yn yr ardd gymunedol, ydyn ni'n ei gymryd ymlaen ein hunain i dorri'r glaswellt neu ei roi ar gontract. Cynigiodd y Cyng Gary Davies dorri'r glaswellt y tro hyn. Cynigiodd y Cynghorydd Davies hefyd beintio'r pyst pren o amgylch y Gofeb. Mae angen ail-bwyntio'r slabiau o amgylch y Gofeb Ryfel. Dywedodd y Cyng. Chris Pateman y byddai'n gwneud y gwaith hwn.

Nid oedd unrhyw fusnes arall. Y cyfarfod nesaf fydd y CCB.
