Cofnodion Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth a gynhaliwyd ddydd Llun 20 Mai 2019 yn Neuadd y Pentref.
Yn bresennol;
Y Cynghorydd Peter White, Eifion Smith, Sheena Duller, Gwyneth Davies ac Ifan Jones Evans.
Hefyd yn bresennol roedd y Cynghorydd Ifan Davies.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng. Christian Pateman, Gary Davies ac Adam Hill.
Nid oedd unrhyw aelodau o'r cyhoedd yn bresennol yn y cyfarfod.
Materion yn Codi,
Nid oedd unrhyw faterion yn codi o gofnodion y flwyddyn flaenorol.
Ethol Swyddogion.
Bydd y Cynghorydd Peter White yn parhau am ei ail flwyddyn fel Cadeirydd gyda'r Cynghorydd Sheena Duller yn parhau fel Is-gadeirydd.
Hysbysfwrdd: Mae'r hysbysfwrdd newydd yn Ysbyty Ystwyth ar waith ac yn cael ei ddefnyddio gan y cyhoedd.
Pont y Mwynwyr: Ni chyfeiriwyd at berchnogaeth Pont y Glowyr. Mae CNC wedi hysbysu Pentir Pumlumon a'r Cyngor Cymuned na fyddant yn parhau i gynnal a chadw ar y bont oherwydd toriadau mewn cyllid. Roedd pryderon y byddai Pentir Pumlumon yn ceisio trosglwyddo cyfrifoldeb i'r Cyngor Cymuned. Nid oedd tystiolaeth y dylai hyn fod yn wir a byddai cost cynnal a chadw ynghyd ag yswiriant yn golygu cynnydd mawr yn y Praesept. Os bydd y mater hwn yn codi yn y dyfodol, yna awgrymwyd y byddai cyfarfod agored yn cael ei drefnu gan fod y bont yn atyniad enfawr i gerddwyr yn y gymuned.
Yswiriant Zurich: Gofynnodd y cynghorwyr i'r clerc a allai fynd at Zurich Insurance i ofyn a fyddai'r polisi'n cael ei ostwng yn y pris pe bai tymor penodol o 3 i 5 mlynedd yn bosibl.
Tipio Anghyfreithlon: Mae cynghorwyr yn gofyn i'r clerc a allai gysylltu ag Adran Amgylcheddol Cyngor Sir Ceredigion i ofyn a oedd hi'n bosibl cael arwyddion ac efallai camera yn y gilfan ar y ffordd i Llanafan o Bontrhydygroes ,. Bu nifer o ddigwyddiadau tipio anghyfreithlon yno yn ddiweddar.
Comisiwn Ffiniau: Nid yw'r Comisiwn Ffiniau wedi gwneud penderfyniad eto ynglŷn â wardiau newydd y Cyngor. y cynnig oedd symud Ysbyty Ystwyth i ward Melindwr, gwrthwynebwyd hyn gan y cyngor cymuned a hefyd gan y Cynghorydd Ifan Davies ar ein rhan.
Nid oedd unrhyw fusnes arall.
