COFNODION Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD A GYNHALIWYD DYDD LLUN 22ND CHWEFROR 2021.
Cynhaliwyd y cyfarfod hwn ar y we yn unol â chanllawiau COVID-19.
Yn bresennol; Y Cynghorydd Sheena Duller, Gwyneth Davies, Matthew Sims, Alan Wilkinson, Clare Rooke, Christian Pateman, Ifan Jones Evans ac Amanda Williams.
Croesawodd y cadeirydd Amanda Williams ymlaen i'r cyngor cymunedol. Nodwyd mai hwn oedd y cyfarfod cyntaf lle roedd pob un o'r wyth cynghorydd yn bresennol am nifer o flynyddoedd.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, a gynigiwyd gan y Cynghorydd Christian Pateman ac eiliwyd gan y Cyng Clare Rooke.
Materion yn Codi.
Mainc Newydd.
Mae'r fainc newydd sydd i'w lleoli wrth ymyl yr arhosfan bysiau ym Mhontrhydygroes wedi'i dosbarthu. Trafodwyd y gellid prynu a gosod mainc newydd arall yn Ysbyty Ystwyth. Mae angen dod o hyd i leoliad ar gyfer gosod y fainc.
Praesept.
Cytunodd cynghorwyr i gadw'r praesept yr un peth ar gyfer 2021-22. Y swm y gofynnir amdano yw £ 3000.00.
Hafod Isaf Lodge.
Mae'r Cyngor Cymuned wedi cael gwybod gan CNC fod y materion yn Hafod Lower Lodge bellach yn nwylo cyfreithwyr.
Adroddiad Ariannol.
Adroddodd y clerc mai'r unig daliadau a wnaed ers y cyfarfod diwethaf oedd prynnu mainc newydd. £ 451.14.
Teras Wesley, Pontrhydygroes.
Dywedodd y clerc ei fod wedi anfon cwyn i mewn i Gyngor Sir Ceredigion am y dŵr sydd yn dod i lawr y lôn o Deras Wesley yn ystod glawiad trwm. Mae hyn oherwydd gwaith cloddio a wnaed yn yr eiddo. Derbyniwyd llythyr gan Ceredigion yn cadarnhau ei fod wedi derbyn y gŵyn. Derbynnir hefyd gopi o'r llythyr sy'n cael ei anfon at ddeiliad rhif 1 Teras Wesley.
Rhoddion.
Penderfynwyd anfon rhoddion at y sefydliadau canlynol. Ambiwlans Awyr Cymru, £ 200.00 a Marie Curie £ 100.00.


Eisteddfod Genedlaethol Tregaron 2022.
Derbyniwyd llythyr yn hysbysu'r cyngor bod yr Eisteddfod Genedlaethol wedi'i ganslo eto yn 2021 oherwydd Covid 19. Mae bellach wedi'i aildrefnu ar gyfer 2022.
AOB.
Gofynnodd y Cynghorydd Matthew Sims a oedd hi'n bosibl newid y gamfa ar y llwybr troed sy'n dod ymlaen i'r ffordd yn Neuadd Wen i giât. Dywedodd y Cynghorydd Alan Wilkinson wrth y cynghorwyr fod y llwybr troed dan sylw ar ei dir a'i fod yn ei gynnal. Mae'r gamfa yn dal i fod mewn cyflwr da. Bu llawer o faw cŵn ar y llwybr troed hwn yn y gorffennol ac mae pryderon, os codir giât, y bydd mynediad haws i gerddwyr cŵn ar hyd y llwybr hwn gan greu mwy o lanast.
Bydd y clerc yn gwneud ymholiadau gyda Ceredigion C.C.
