COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 7fed RHAGFYR 2020.

Cynhaliwyd y cyfarfod dros Zoom oherwydd cyfyngiadau cloi Covid-19.
Yn bresennol; Y Cynghorydd Sheena Duller, Gwyneth Davies, Clare Rooke, Christian Pateman, Ifan Jones Evans ac Alan Wilkinson.
Hefyd yn bresennol roedd y Cynghorydd Ifan Davies.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorydd Matthew Sims.
Trosglwyddodd y Cyngor Cymuned eu cydymdeimlad â'r Cyng Gwyneth Davies ar golli ei mam.
Croesawyd Mr Alan Wilkinson i'r cyngor cymunedol. Mae Mr Matthew Sims wedi trosglwyddo ei ymddiheuriadau gan nad oedd yn gallu mynychu heno. Roedd Ms Nikki Durrant wedi cysylltu â'r clerc a dweud wrtho ei bod wedi newid ei meddwl ac yr hoffai dynnu'n ôl o fod yn Gynghorydd. Mae hyn yn golygu bod gennym un sedd wag o hyd. Mae yna ffurflenni y mae angen i'r cynghorwyr newydd eu llenwi a'u dychwelyd i'r clerc. Gellir e-bostio'r rhain.
Pasiwyd cofnodion y cyfarfod blaenorol fel gwir gofnod gan y Cynghorydd Gwyneth Davies ac eiliwyd gan y Cynghorydd Christian Pateman.
Dywedodd y clerc wrth y cynghorwyr y byddai PCSO John Evans yn galw dros y ffôn gydag adroddiad gwledig.
Adroddodd PCSO Evans mai ychydig iawn o ddigwyddiadau oedd i'w riportio. Cafwyd un adroddiad o ymddygiad Gwrthgymdeithasol ym mis Hydref rhwng dau gymydog. Roedd adroddiadau bod un cymydog yn gweithio'n hwyr yn y nos. Ni chafwyd adroddiadau am gerbydau oddi ar y ffordd yn y gymuned. Gallai hyn fod oherwydd cyfyngiadau cloi.
Hafod Isaf Lodge; Adroddodd PCSO Evans fod CNC wedi gofyn i Swyddog Troseddau Gwledig drafod y materion mynediad yn Hafod Lower Lodge a bydd yn rhoi'r wybodaeth ddiweddaraf i'r Cyngor Cymuned.
Materion yn Codi.
Adroddodd y clerc fod ganddo ddau wiriad sydd angen llofnodion. Trefnir hyn rhwng y clerc a'r llofnodwyr.
Hysbysodd y clerc y cynghorwyr ei fod ef a'r Cynghorydd Sheena Duller wedi mynychu a gosod torch wrth gofeb y Rhyfel ddydd Sul y Cofio. Roedd y clerc wedi postio llun ar gyfryngau cymdeithasol y Gofeb Ryfel gyda'r dorch wedi'i gosod.
Archwiliad blynyddol, mae'r clerc yn dal i aros i'r archwilwyr allanol gwblhau’r archwiliad Blynyddol. Bu gohebiaeth rhwng yr archwilwyr a'r clerc i drafod rhai materion. Gobeithio y bydd yr archwiliad wedi'i gwblhau erbyn y cyfarfod nesaf.
Adroddiad Ariannol, adroddodd y clerc fod £ 3795.01 yn y Cyfrif Cymunedol a £ 2479.35 yn y Cyfrif Wrth Gefn. Pwysleisiodd y clerc fod yr archwilwyr allanol wedi sôn ar nifer o archwiliadau bod gormod o arian yn weddill yn y cyfrifon. Mae rhai cynlluniau mwy ar y gweill, er enghraifft mae angen gwario arian ar y Gofeb Ryfel. Derbyniwyd Dyfynbris am £ 2209.52 yn 2020 ar gyfer gwaith ar y gofeb. Gofynnwyd i'r clerc roi tendr arall allan ar gyfer y gwaith hwn ynghyd â thendr ar gyfer torri a chlirio'r llwybrau troed yn yr ardal.
Awgrymwyd hefyd y dylid prynu mainc newydd i ddisodli'r fainc a ddifrodwyd ym Mhontrhydygroes. Roedd y clerc yn mynd i gael rhai costau ar gyfer mainc wedi'i hailgylchu, roedd y Cynghorydd Ifan Evans hefyd yn mynd i wneud ymholiadau a chael costau am fainc galfanedig.
