Cofnodion y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol a gynhaliwyd ar 2 Mehefin 2021.
Cynhaliwyd y cyfarfod dros y we oherwydd cyfyngiadau Covid-19.
Presennol; Cynghorwyr Sheena Duller (Cadeirydd) Gwyneth Davies, (Is-Gadeirydd), Amanda Williams, Clare Rooke, Ifan Jones Evans, Christian Pateman,
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorwyr Matthew Sims ac Alan Wilkinson.
Hefyd yn bresennol oedd y Cynghorydd Ifan Davies.
Nid oedd unrhyw aelod o'r cyhoedd wedi gofyn am ddolen i'r cyfarfod.
Cytunwyd bod cofnodion y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol blaenorol yn gofnod cywir, cynigwyd gan y Cyng Gwyneth Davies ac eiliwyd gan y Cyng Ifan Jones Evans.
Ethol Swyddogion, mae gan y Cyng Sheena Duller a Gwyneth Davies flwyddyn arall yn eu swyddi, roedd y ddau yn hapus i barhau â’u rolau.
Adroddiad ariannol. Cyflwynodd y clerc adroddiad ariannol manwl i'r cynghorwyr yn dangos yr holl drafodion a gyflawnwyd yn ystod y flwyddyn ariannol flaenorol. Mynegodd y clerc bryder ynghylch lefel y cronfeydd yn y ddau gyfrif. Amlygwyd hyn yn y ddau adroddiad diwethaf gan Archwilio Cymru. Adroddodd y cynghorwyr eu bod yn aros am ddyfynbrisiau am waith atgyweirio sydd angen ei wneud ar y Gofeb Ryfel ynghyd â gwella’r ardal amwynder yn yr ardd gymunedol ger y Neuadd Bentref sy’n gyfrifoldeb y Cyngor. Mae wedi bod yn anodd gwneud unrhyw waith o dan gyfyngiadau presennol Covid-19 ond pan fydd y mesurau diogelwch wedi’u llacio bydd llawer o’r arian yn cael ei ddefnyddio i wneud y gwaith hwn.
Cysylltwyd â’r Cynghorydd Ifan Jones Evans ynghylch cadair o Eisteddfod 1928 ym Mhontrhydygroes. Fe'i lleolir yn Nhreforys De Cymru a gofynnwyd i'r Cynghorydd Evans a hoffem i'r gadair ddychwelyd a'i harddangos yn y Neuadd Bentref. Roedd cynghorwyr yn meddwl y byddai hyn yn beth braf i'w wneud a gofynnwyd am fwy o fanylion.
Nid oedd yna faterion arall w drafod.
