Cofnodion cyfarfod y Cyngor Cymuned a gynhaliwyd Nos Fercher 25 Ionawr 2023 yn y Neuadd Bentref.
Yn bresennol,
Y Cynghorwyr Gwyneth Davies, Clare Rooke, Sheena Duller, Ifan Jones Evans, Matthew Sims, Amanda Williams ac Alan Wilkinson.
Hefyd yn bresennol oedd y Cyng Wyn Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng. Christian Pateman.
Llongyfarchodd y cadeirydd, ar ran y cynghorwyr oedd yn bresennol, y Cyng Ifan Jones Evans ar enedigaeth eu pedwerydd plentyn.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod diwethaf yn gofnod cywir, cynigwyd gan y Cyng Sheena Duller ac eiliwyd gan y Cyng Matthew Sims.
Materion yn Codi;
Diffibrilwyr, Adroddodd y clerc fod y ddau diffibriliwr wedi cyrraedd. Y ddau leoliad y penderfynwyd arnynt oedd New Row a Phenrodyn. Bydd y Cyng. Christian Pateman a'r clerc yn trefnu i fframyn gael eu gwneud ar gyfer y ddau ddiffibriliwr. Cytunwyd i brynu diffibriliwr arall yn y flwyddyn ariannol nesaf i'w leoli rhywle yn Ysbyty Ystwyth.
C1115 Pontrhydygroes i Lanafan. Mae'r ffordd hon yn parhau ar gau ac wedi bod ers 12 mis bellach. Mae’r Cynghorydd Wyn Evans a’r Cynghorydd Sir dros Ward Trawscoed wedi bod yn trafod gyda’r Adran Briffyrdd ac wedi cael gwybod na fydd unrhyw waith yn cael ei wneud tan flwyddyn ariannol 2023-24.
Hyfforddiant Cynghorwyr Cymunedol. Atgoffodd y clerc y cynghorwyr o e-bost a dderbyniwyd gan Un Llais Cymru yn ymwneud â hyfforddiant statudol. Mae rhestr o fodiwlau a rhaid i bob Cyngor Cymuned lunio cynllun hyfforddi. Awgrymodd y clerc fod Ysbyty Ystwyth, Lledrod ac Ystrad Meurig yn dod at ei gilydd i drafod eu gofynion a rhannu’r costau hyfforddi. Roedd y clerc yn mynd i gysylltu â'r clercod eraill i weld beth yw eu barn am y cyrsiau hyfforddi.
Boreau coffi. Mae’r Cyngor Cymuned wedi cynnal cwpl o foreau coffi yn y Neuadd Bentref hyd yma. Mae'r gefnogaeth wedi bod yn dda hyd yn hyn ac mae'n ymddangos ei fod yn cynyddu'n wythnosol. Awgrymwyd ein bod yn cysylltu â CAVO i weld a oes posibilrwydd o drefnu rhai sgyrsiau yn rheolaidd.
Carafan. Ers misoedd lawer bellach mae carafán wedi ei pharcio ar ochr y ffordd gyferbyn â garej yr Hafod ym Mhontrhydygroes. Adroddodd y Cyng Alan Wilkinson fod y garafán yn perthyn i Sharon Millar a'i bod yn bwriadu symud y garafán i'w heiddo. Roedd hyn chwe wythnos yn ôl ac mae'r garafán dal yno. Penderfynwyd os oedd y garafán yn dal yno ymhen pythefnos y bydd y clerc yn cysylltu â Chyngor Ceredigion i gael gwared arni.
Gwelededd New Row. Mae cwynion wedi dod i law am y gwelededd gwael yn New Row oherwydd llystyfiant yn tyfu ar y clawdd ger y safle bws. Adroddodd y clerc mai cyfrifoldeb perchennog y tir oedd torri'r llystyfiant yn ôl. Mae'r Cynghorydd Ifan Evans yn adnabod perchennog y tir a bydd yn trafod.
Gardd gymunedol. Awgrymodd cynghorwyr y byddai'n dda tocio'r llystyfiant yn yr ardd gymunedol cyn y gwanwyn. Soniwyd hefyd bod coeden helyg y tu ôl i'r lloches yn cael ei thorri'n ôl. Bydd y clerc yn gofyn i Kieron Evans a allai wneud y gwaith hwn.
Presept. Penderfynwyd unwaith eto i ofyn am braesept o £3000.00. Bydd y clerc yn hysbysu Cyngor Ceredigion.
Cyng Wyn Evans. Dywedodd y Cyng Evans ei fod wedi mynychu cyfarfod cabinet lle trafodwyd codiad Treth y Cyngor. Y cynnig gan y cabinet yw cynnydd o 7.3% ar gyfer 2023-24. Bydd yn rhaid i'r cynnig hwn fynd i graffu a'r cyngor llawn i'w gymeradwyo.
Soniodd y Cyng Evans hefyd y bydd yn mynychu cyfarfod i drafod casgliadau sbwriel yng Ngheredigion. Dros y misoedd diwethaf bu sawl diwrnod pan nad yw sbwriel ledled y sir wedi ei gasglu ar y diwrnod cywir neu ddim o gwbl. Roedd cynghorwyr yn cytuno â hyn gan fod y casgliad yn y gymuned hon wedi bod yn wael. Roedd sôn hefyd am y driniaeth wael a gafodd ein ffyrdd yn ystod y cyfnod oer diweddar ac nid oedd unrhyw raeanu wedi’i wneud ar y ffyrdd yn ein ward.
Defnydd o Adeiladau'r Cyngor. Mae papur ymgynghori ar ddyfodol adeiladau'r cyngor nawr bod llawer ohonynt yn wag neu heb eu meddiannu'n llawn. Adroddodd y clerc nad oedd wedi derbyn yr e-bost hwn a bydd yn gwneud ymholiadau.
Cais Cynllunio Pantffynnon. Mae'r Cynghorydd Ifan Jones Evans bellach wedi gadael y cyfarfod er mwyn gallu trafod y mater hwn. Adroddodd y Cyng Wyn Evans bod cyfnod ailfeddwl wedi bod ar ôl yr ymweliad safle diweddar gydag argymhelliad i ganiatáu cynllunio i symud ymlaen gyda'r egwyddor bod cynllunio ar gyfer trac mynediad newydd yn cael ei gyflwyno.
Mae'r cais am fynedfa newydd wedi ei gyflwyno, i fwyta yma nid oes rhybudd cynllunio mewn lle, ac nid yw'r clerc wedi derbyn unrhyw hysbysiad o'r cais cynllunio. Doedd yna ddim gwrthwynebiad gan y cynghorwyr i’r cais cynllunio. Tra ar y pwnc soniodd y clerc nad oedd braidd byth yn derbyn unrhyw rybuddion cynllunio gan yr awdurdod.
  Dywedodd y Cyng Evans y byddai'n ymchwilio i hyn.
Ail-drefnwyd y cyfarfod hwn i 7.00pm ar fyr rybudd. Cytunodd y Cynghorwyr fod yn well ganddynt yr amser cychwyn hwn a'n bod yn parhau gyda dechrau am 7.00pm.
