COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD NOS LUN 20FED GORFFENNAF 2015 YN NEUADD Y PENTREF.

Yn bresennol;

Y Cyng ChristianPateman, Peter White, Sheena Duller, Gary Davies, Gwyneth Davies a PCSO John Evans.

Derbyniwyd ymddiheuriadau oddi wrth: Y Cyng Nick McNally, Ifan Jones Evans Cofnodion y cyfarfod diwethaf yn pasio fel cofnod cywir, a gynigiwyd gan y Cyng Gwyneth Davies ac eiliwyd gan y Cyng Peter White.

Olwyn Ddŵr,

Mae'r clerc wedi paratoi  ymateb i ohebiaeth olaf Mr Wynne Jones ynghylch yr olwyn ddŵr, cynghorwyr yn hapus gyda'r cynnwys ac wedi gofyn iddo gael ei anfon i Pentir Pumlumon.

Gardd Gymunedol;

Mae pryderon wedi'u codi ynghylch cyflwr y ffens o amgylch yr ardd gymunedol. Cyfrifoldeb y Cyngor Cymuned yw yr ardd. Fodd bynnag, mae cytundeb rhwng y cyngor cymuned a Mr a Mrs Lansdon, Glyn Berws unwaith y byddant wedi gosod eu system Hydro ar dir ar brydles i'r cyngor cymuned gan Gyngor Sir Ceredigion, bydd ffens newydd yn cael ei chodi. Dros dro bydd ffens dros dro yn cael ei roi oamgylch yr ardd .O ran y grŵp ardd a ofynnodd i ddefnyddio rhan fach o'r ardd i dyfu llysiau, nid oes unrhyw newyddion pellach.

Gohebiaeth;

Ombwdsmon,

Mae copi o'r Adroddiad Blynyddol 2014/5 oddi wrth yr Ombwdsmon.

A.O.B.

Cododd y Cyng Gary Davies bryderon am gyflymder cerbydau sy'n teithio drwy Ysbyty Ystwyth. Cynigiwyd y byddwn yn gofyn i PCSO John Evans os gallwn wneud Speed ​​Watch Cymunedol yn y pentref.

Nid oedd unrhyw fater arall.
