COFNODION Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD MERCHER 22ain TACHWEDD 2017 YN NEUADD Y PENTREF

Presennol; Y Cyng. Eifion Smith, cadeirydd, y Cyng Peter White, is-gadeirydd, Cyngh Sheena Duller, Gwyneth Davies, Christian Pateman, Ifan Jones Evans, Gary Davies, Lorraine Sanders.

Hefyd yn bresennol roedd y Cyngh  Ifan Davies a PCSO John Evans.

Nid oedd unrhyw aelodau o'r cyhoedd yn bresennol.

Dywedodd y clerc wrth y cynghorwyr ei fod wedi paratoi dogfen, y Protocol ar Gyfranogiad Cyhoeddus, i'w ddosbarthu i aelodau'r cyhoedd sy'n mynychu cyfarfodydd y Cyngor Cymuned. Mae'r ddogfen yn nodi'n glir yr hyn y gall y cyhoedd sy'n mynychu'r cyfarfodydd ei wneud.

Cytunodd y Cynghorwyr y bydd y ddogfen hon yn cael ei harddangos ym mhob cyfarfod.

Roedd cofnodion y cyfarfod diwethaf, y fersiwn Saesneg yn gofnod cywir, roedd angen un diwygiad ar y fersiwn Gymraeg.

Materion yn Codi;

Pont y Mwynwyr Dywedodd y Cyng Christian Pateman ei fod wedi siarad â Mr Siarl Owen, perchennog y ddaear ble mae’r llwybr caniataol i'r bont. Mae’n ymddangos fod Mr Owen yn meddwl bod ei berchnogaeth yn dod i ben yn yr ail giât sy'n arwain i lawr i'r bont. Fodd bynnag, bydd Mr Owen yn cadarnhau hyn gyda'i gyfreithiwr.

Awgrymwyd bod y cyngor cymuned yn gwahodd Mr Owen ir cyfarfod nesaf ynghyd â Wynne Jones o Bentir Pumlumon a Mr Jim Ralph o NRW i drafod Pont y Mwynwyr. Gofynnwyd i'r clerc drefnu dyddiad sy'n addas i bawb a chyfleu hyn i'r cynghorwyr.

Cofeb Rhyfel; Mae rhai cynghorwyr wedi bod yn brysur yn tacluso'r gofeb ryfel yn barod ar gyfer y seremoni Goffa. Mae angen newid un slab  yn unig. Diolchodd y cadeirydd i'r rhai oedd yn ymwneud â'u gwaith caled.

Soniodd y Cyng. Gwyneth Davies a'r clerc mai hwy oedd yr unig aelodau o'r cyngor cymuned a fynychodd y gwasanaeth a gofynnwyd iddynt gymryd rhan trwy ddarllen y rhôl anrhydedd. Fodd bynnag, gwnaed hyn gan warden yr eglwys. Soniodd y Cyng Ifan Davies fod y Gwasanaeth Coffa ym Mhontrhydfendigaid yn cael ei chynnal gan y cyngor cymuned a bod cynghorwyr yn gyfrifol am y seremoni. Awgrymwyd y dylai cyngor cymuned Ysbyty Ystwyth wneud yr un peth yn y dyfodol. Dywedodd y Cyng Davies y byddai'n anfon y daflen ffioedd a ddefnyddiwyd yn gwasanaeth Pontrhydfendigaid ir clerc.

Diweddariad Cynllunio Ty Cariad; Mae swyddog o adran gynllunio Ceredigion C.C. wedi ymweld ar safle ar eiddo ac ni châi ei hysbysu am y toiled compost yn yr ardd. Bydd y swyddog a'r Cyng Ifan Davies yn ail ymweld â'r eiddo ynghyd â swyddog o'r adran amgylcheddol. Awgrymwyd hefyd y dylid anfon datganiad at yr adran gynllunio ynghylch pryderon eiddo cyfagos y bydd ail breswylfa ar y tir a bod Ty Cariad yn cael ei ddefnyddio fel ty gwyliau. Mae yna bryderon hefyd bod y cais cynllunio ddim yn debyg ir hyn y mae'n ei nodi ar y ddogfen gais.

O ran ceisiadau cynllunio, mae'r Cyng Ifan Davies o'r farn bod ceisiadau cynllunio ar gyfer cyngor cymuned Ysbyty Ystwyth yn cael eu hanfon at gyngor cymuned Lledrod trwy gamgymeriad. Bydd y clerc yn hysbysu'r adran gynllunio o'r camgymeriad hwn.
Hysbysfwrdd; Dywedodd y Cyng Chris Pateman wrth y cyngor y byddai'n codi'r hysbysfwrdd yn Ysbyty Ystwyth.

Materion Arall
Cyllideb 2017; hysbysodd y clerc ir cynghorwyr ei fod wedi mynychu sesiwn hyfforddi a gynhaliwyd gan Un Llais Cymru yn ddiweddar. Un peth a amlygwyd yn yr hyfforddiant oedd pwysigrwydd gosod cyllideb ar gyfer y flwyddyn ariannol nesaf. Mae hyn yn rhywbeth y bydd yr archwiliwr allanol yn edrych arno yn yr archwiliad 2018-19. Dylai'r clerc / swyddog ariannol baratoi'r gyllideb hon ynghyd â'r cadeirydd a rhai cynghorwyr. Awgrymwyd y byddai Cyng. Eifion Smith, Gwyneth Davies a Sheena Duller yn cynorthwyo.

SLCC; Cynghorwyd y clerc yn y sesiwn hyfforddi i ymuno â'r Gymdeithas Clercod Cynghorau Lleol, mae hyn yn sefydliad tebyg i Un Llais Cymru ond maent yno I helpu a chynghori a chynorthwyo clercod cynghorau cymuned. Cost aelodaeth yw £ 77.00 y flwyddyn.

Codwyd pryderon ynghylch pa mor ddiogel yw strwythur y tŷ capel a'r festri yn Ysbyty Ystwyth. Mae'r adeilad ar ochr y ffordd ac nid yw wedi cael unrhyw waith  arno am nifer o flynyddoedd ac ymddengys ei fod yn dirywio yn gyflym. Gofynnwyd i'r clerc gysylltu â rheolaeth / cynllunio adeiladu i edrych ar y strwythur.

Nid oedd unrhyw fater arall, gan nad oedd cyfarfod ym mis Gorffennaf bydd yn rhaid i'r cyngor cymuned i gynnal cyfarfod ym mis Rhagfyr. Dyddiad i'w gadarnhau.

