COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR 22 Hydref 2018 YN NEUADD Y PENTREF Yn bresennol; 

Cyngh Peter White, Sheena Duller, Lorraine Sanders, Gary Davies, Eifion Smith Gwyneth Davies, ac Ifan Evans. 

Ymddiheuriadau oddi wrth y Cyng Christian Pateman a PCSO John Evans. 
Materion yn Codi. 
Olwyn Ddŵr; 
Adroddodd y clerc ei fod wedi anfon llythyron at holl gyfarwyddwyr Pentir Pumlumon yn egluro'r sefyllfa ac yn bendant yn datgan na fydd Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth yn cymryd drosodd unrhyw gyfrifoldeb am yr Olwyn Ddŵr ym Mhontrhydygroes. 
Cilfan ar y ffordd yr afon; Yn y cyfarfod diwethaf, nodwyd bod llwyth o bridd wedi cael ei adael yn y gilfan ar y ffordd yma. Ar ôl gwneud ymholiadau roedd y pridd wedi cael ei dipio yno gan NRW i adeiladu bwnd i gefn y gilfan i atal tipio anghyfreithlon. Mae’r bwnd bellach yn ei le. 
Dŵr Cymru; Hysbysodd y clerc i’r cynghorwyr ei fod wedi cysylltu gyda Dŵr Cymru ynglyn  troi y bibell  a'r tap gan Hafod Newydd I ffwrdd. Nid yw’r clerc wedi cael unrhyw ateb. Adroddodd y Cyng Sheena Duller bod un o'r trigolionsydd yn cael eu effeithio gan y tap yn cael ei droi i ffwrdd mewn cysylltiad â Dŵr Cymru. 
Archwilio Blynyddol; Adroddodd y clerc ei fod wedi derbyn Ffurflen Flynyddol gan Grant Thornton. Bydd anfoneb am £ 286.75 yn dilyn. 
Poster Cynghorwyr; Adroddodd y clerc ei fod wedi rhoi'r wybodaeth ddiweddaraf ar y  poster gyda manylion chynghorwyr a'i roi yn yr hysbysfwrdd. 
Gohebiaeth. Derbynnwyd copi o lythyr a anfonwyd at Gyngor Sir Ceredigion oddi wrth Gwen Davies, y llythyr yn ffurf o gwyn am gael gwared ar y stondin llaeth gyferbyn â'r fynedfa i Heol Maesglas yn ystod y datblygiad tai. 
Derbyniwyd llythyr oddi wrth Dion Winton Pollack yn gofyn am gyfraniad i'r sinema cymunedol yn Neuadd y Pentref, Flix yn y Stix. Datganodd y Cyng Eifion Smith a'r clerc diddordeb gan eu bod ill dau yn cymryd rhan yn y grŵp hwn. Mae'r cynghorwyr i gyd yn cytuno bod hyn yn fenter gymunedol dda a chytunodd i roi £ 100.00 i'r grŵp. 
U.F.A 
Hysbysodd y clerc ir cynghorwyr bod gwaith atgyweirio ar y Gofeb Ryfel angen ei wneud cyn y gwasanaeth ym mis Tachwedd. Hefyd atgoffodd ir cynghorwyr mai cyfrifoldeb y Cyngor Cymuned yw yr ardd gymunedol yn Neuadd y Pentref ac mae angen glanhau y safle i fyny. Cytunodd y Cynghorwyr y dylem ofyn i ddau fusnes lleol i ddyfynnu pris i wneud y gwaith yn y ddau leoliad. Gofynnwyd i'r clerc gysylltu â'r ddau fusnes. 
Cododd y Cyng Gary Davies bryderon am ddiogelwch Ty Capel Ysbyty Ystwyth. Mae'r adeilad mewn cyflwr peryglus ac nid oes unrhyw waith wedi'i wneud arno am flynyddoedd lawer. Gofynnwyd i'r clerc gysylltu â adran Rheoli Adeiladu i ddod i edrych ar yr adeilad. 
Adroddodd y Cyng Eifion Smith fod coeden ar draws y llwybr cyhoeddus sy'n arwain o Cae Newydd Ysbyty Ystwyth. Adroddodd y Cyng Smith hefyd bod y banc poteli yn Neuadd y Pentref yn llawn. Bydd y clerc yn rhoi gwybod ar ddau fater. 
Derbyniwyd llythyr oddi wrth Gyngor Sir Ceredigion yn hysbysu ir cynghorwyr eu bod yn gallu hawlio hyd at £ 150.00 y flwyddyn ar gyfer treuliau. Byddai hyn yn arian sydd yn dod allan o'r praesept. Nid yw'r cynghorwyr yn dymuno manteisio ar y cynnig hwn, felly mae eisiau danfon llythyr yn ol i Geredigion yn datgan hyn. Mae y cynghorydd Peter White yn cynnig bod y cynghorwyr yn anfon un llythyr rhyngddynt. 

Fodd bynnag, os fydd y cynghorwyr yn mynychu cyfarfodydd ar ran y cyngor cymuned byddant yn hawlio milltiroedd ar gyfer hyn.
