COFNODION Y CYFARFOD CYFFREDINOL BLYNYDDOL A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 3ydd  O FEHEFIN, 2013 YN NEUADD Y PENTREF

Presennol; Cyng Sheena Duller, Andra Jones, Brian Thomas, Christian Pateman a Gwyneth Davies.

Derbyniwyd ymddiheuriadau oddi wrth y Cyng Nick McNally a Christine Harrison.
Nid oedd unrhyw aelod o'r cyhoedd sy'n bresennol fod.

Hefyd yn bresennol oedd y Cyng Dai Mason a Mr Eddie Foulkes Jones, cadeirydd Pwyllgor Moeseg a Safonau i egluro sut mae y pwyllgor hwn yn gweithio.
Mae pum aelod i gyd yn eistedd ar y pwyllgor, y cadeirydd, dau cynghorydd sir  a dau gynghorydd cymuned. Maent yn ceisio gwneud yn siŵr bod pawb yn ymwybodol o'r Cod Ymddygiad ac yn gweithio o fewn fframwaith o ynadon ac yn cynrychioli aelodau o'r gymuned.
Mae angen i glercod cynghorau cymuned i baratoi Agenda ar gyfer pob cyfarfod er mwyn ir cynghorwyr fod yn ymwybodol o'r hyn sydd ar y gweill mewn cyfarfodydd fel y gallant wneud cais am ollyngiad os oes angen. Os bydd angen gall y pwyllgor yma gwrdd ar fyr rybudd.

Cytunwyd bod cofnodion y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol 2012 i fod yn gofnod cywir a chynigiwyd gan y Cyng Brian Thomas, eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies.

Ethol Swyddogion ar gyfer 2013-14
Cadeirydd:
Cynigiwyd bod y Cyng Brian Thomas yn gadeirydd gan y Cyng Gwyneth Davies, ac eiliwyd gan y Cyng Chris Pateman. Derbynodd y Cyng Thomas y swydd ond am un flwyddyn yn unig, er mwyn caniatáu i rai o'r cynghorwyr newydd i ymgartrefu yn eu rôl a bod yn barod i gymryd drosodd y gadair maes o law .
Is-Gadeirydd:
Cynigodd y Cyng Brian Thomas y Cyng Christian Pateman fel Is-Gadeirydd , a chafodd ei eilio gan y Cyng Andra Jones. Derbynodd Cyng Pateman y swydd .

Adroddiad Ariannol;
Cynhyrchodd y clerc yr adroddiad ariannol ar gyfer 2012-13 i'r cynghorwyr. Roedd pawb yn cytuno bod y trafodion yn gywir .
Gohebiaeth
Mae Cyngor Sir Ceredigion yn cynnal cyfarfod y Cynllun Datblygu Lleol yng Nghanolfan Rheidol ddydd Mercher nesaf am 6.30pm . Bydd y Cyng Gwyneth Davies yn mynychu ar ein rhan.

Nid oedd unrhyw fater arall . Daeth y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol am 9.00pm .
