COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 21 Mehefin, 2014 YN Y NEUADD Y PENTREF 

Yn bresennol; Cyng yn Christian Pateman, Brian Thomas, Gwyneth Davies a Sheena Duller. 

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorydd Eifion Smith, Nick McNally, Ifan Jones Evans a'r Cynghorydd Ifan Davies. 

Cofnodion y cyfarfod diwethaf yn pasio fel cofnod cywir gan y Cyng Sheena Duller ac eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies. 

Materion yn codi; 
Diffibrilwyr, 
Mae'r ffurflen gais wedi cael ei anfon at Sefydliad Prydeinig y Galon, ond nid oes dim wedi ei glywed ers hynny. Gofynnwyd i'r clerc i gadarnhau eu bod wedi derbyn y cais. 
WMS; 
Mae'r mater hwn bellach wedi cael ei sortio ac ni fydd yn cael eu cynnwys mewn materion sy'n codi yn y dyfodol oni bai bod datblygiadau newydd. 
Hysbysfyrddau; 
Cyng Christian Pateman yn mynd i ofyn am ddyfynbris newydd gan Mr Owen Hopkins. 
Gwefan Cyngor Cymuned; 
Mae Mr Alun Jones wedi cytuno i sefydlu a chynnal gwefan ar gyfer y cyngor cymuned. Bydd Mr Jones yn cael eu ofyn i fynychu cyfarfod i drafod. 
Ffens Gardd Gymunedol; 
Derbyniwyd llythyr oddi wrth  pwyllgor Neuadd y Pentref yn mynegi pryderon am gyflwr y ffens derfyn yn yr ardd gymunedol. Bydd hyn yn cael ei wneud yn ddiogel cyn y carnifal. 
Hefyd mae Mr Sam Davey wedi gwneud gwaith clirio yn yr ardd gymunedol ond mae'r glaswellt o amgylch y maes parcio gwaelod I’w dorri eto ar coed y tu ôl i'r lloches ieuenctid hefyd. Bydd y clerc yn gofyn i hyn gael ei wneud. 
Pengwaith; 
Mae twnnel poly 30 metre gan 12 metr wedi cael ei godi ar dir gyferbyn i Pengwaith a hefyd carafan statig. Credir bod y tir yn dir comin, mae ymholiadau wedi cael eu gwneud ac nid yw'n dir Cyngor Sir Ceredigion. Gallai fod yn perthyn i Ystad Trawscoed. Mae y Clerc i wneud ymholiadau a hefyd hysbysu adran gynllunio Cyngor Sir Ceredigion. 
Gohebiaeth; 
Archwilio; 
Mae'r archwiliad blynyddol wedi ei dychwelyd gan nad oedd asesiad risg ynghlwm a hefyd y clerc a'r cadeirydd wedi llofnodi blwch 3 cyn bod yr archwiliad wedi cael ei brosesu. Bydd hyn yn cael ei ail-wneud ai ddychwelwyd. 
Cynllun Datblygu Lleol Ceredigion. 
Mae copïau o'r dogfennau canlynol i law; Cynllun Datblygu Lleol Ceredigion Canllawiau Cynllunio Atodol, Amgylchedd Adeiledig a Dylunio Cadwraeth Natur, Ynni Adnewyddadwy, Safonau Parcio Car, Asesiadau Trafnidiaeth, a maent yn destun ymgynghoriad ffurfiol o ddydd Iau 17 Gorffennaf tan ganol dydd ar 26 Medi, 2104. 

Derbynnwyd llythyr wedi ei gyfeirio at y Cyngor Cymuned o Ms S Millar, Noddfa, Pontrhydygroes. Roedd llythyr wedi'i gyfeirio at y pwyllgor Neuadd Bentref yn datgan bod grŵp o unigolion o'r pentref a'r ardaloedd cyfagos yn teimlo nad oedd neuadd y pentref yn cael ei ddefnyddio i'w llawn botensial a bod rhai grwpiau wedi cael eu troi i lawr pan fyddant am ddefnyddio'r neuadd ar gyfer gweithgareddau, prisiau yn uchel a chynnal a chadw isel iawn. 
Dywedodd hefyd fod y pwyllgor neuadd y pentref yn ogystal ag eraill yn y gymuned yn atebol i'r Cyngor Cymuned, datganiad sydd ddim yn wir. 
Mynegodd y Cynghorwyr eu siom o dderbyn y llythyr hwn gan fod llawer ohonynt ar, neu aelodau o'r teulu ar y pwyllgor Neuadd Bentref. 
Gofynnwyd i'r clerc ysgrifennu yn ôl i Ms Millar yn gyntaf i roi gwybod iddi na ddylai llythyr hwn gael eu cyfeirio at y Cyngor Cymuned ac nad oes unrhyw grŵp neu bwyllgor arall yn atebol i'r Cyngor Cymuned. 

Nid oedd unrhyw fater arall. 

