Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth Community Council

COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD DYDD LLUN 19ed IONAWR 2015 YN NEUADD Y PENTREF

Yn bresennol; Y Cynghorydd Christian Pateman, Nick McNally, Sheena Duller, Gwyneth Davies a'r Cynghorydd Ifan Davies
Derbyniwyd ymddiheuriadau oddi wrth y Cyng; Brian Thomas, Eifion Smith, Ifan Jones Evans a PCSO John Evans.

Cofnodion y cyfarfod diwethaf Cytunwyd bod yn gofnod cywir gan y Cyng Gwyneth Davies ac eiliwyd gan y Cyng Sheena Duller.

Materion yn Codi;
Gwefan gymunedol
Adroddodd y Cyng Christian Pateman fod Mr Alun Jones yn gweithio ar wefan newydd y cyngor cymuned. Bydd yn cael mwy o wybodaeth erbyn y cyfarfod nesaf
Hysbysfyrddau
Mae Mr Owen Hopkins yn dal heb rhoi pris newydd am yr hysbysfwrdd iYsbyty Ystwyth. Bydd y Cyng Christian Pateman ceisio unwaith eto ac os nad oes dim yn dod erbyn y cyfarfod nesaf byddwn yn gofyn am ddyfynbrisiau o fannau eraill.
sedd wag
Ni fu diddordeb a ddangoswyd ar gyfer y sedd wag ar y cyngor cymuned o'r hysbysebion a godwyd gan Gyngor Sir Ceredigion, felly mater i'r cyngor cymuned i gyfethol aelod newydd. Gofynnwyd i'r clerc ar cynghorwyr i ofyn o gwmpas os oes gan rywun ddiddordeb yn y post.

Gohebiaeth;
Banc Barclays
Derbyniwyd llythyr oddi wrth Barclays yn ein hysbysu y bydd cangen Tregaron yn cau ar y 5ed o Fawrth. Mae'r gangen agosaf yn Llanbedr Pont Steffan neu Aberaeron.
Hawliau Tramwy Cyhoeddus
Derbyniwyd llythyr oddi wrth Gyngor Sir Ceredigion yn ein hysbysu y gall cynghorau cymuned bellach adrodd ar faterion yn ymwneud a Hawliau Tramwy, neu Llwybrau Troed ac ati yn cael ei wneud yn electronig ar dudalen problem Cyngor Sir Ceredigion.
Datganiadau banc
Ar hyn o bryd mae gan y Cyfrif Cymuned  yn £ 2041.08
Rhoddion
Llythyrau yn gofyn am roddion oddi wrth y canlynol; Ffermwyr Ifanc Ceredigion, Urdd Gobaith Cymru, Canolfan Cyngor ar Bopeth.
Diffibrilwyr
E-bost oddi wrth Sefydliad Prydeinig y Galon yn rhoi gwybod i'r cyngor cymuned eu bod wedi bod yn llwyddiannus yn eu cais am 2 Diffibrilwyr gyfer y gymuned hon. Bydd y AED yn cael ei leoli yn neuadd y pentref a hefyd ar safle garej Hafod, Pontrhydygroes. Mae perchennog y modurdy  wedi cytuno i AED i'w lleoli yno. Mae'r clerc wedi anfon siec am £ 400.00 i Sefydliad Prydeinig y Galon ar gyfer cost y AED, ac mae£ 200.00 o hyn wedi cael ei godi gan roddion gan y gymuned trwy law Mrs Sharron Millar yn Cwtch.

Cais Cynllunio
Derbynnwyd cais cynllunio i godi estyniad a newidiadau i Maesybeudy, Ysbyty Ystwyth. Nid oedd unrhyw wrthwynebiadau.
Mae cais hefyd wedi ei derbyn ar gyfer codi 2 annedd gwerth y farchnad a dau dŷ fforddiadwy ar dir ger Pendre Ysbyty Ystwyth. Mae'r cais hwn wedi cael ei drafod o'r blaen drwy law y Cyng Ifan Davies a ddywedodd wrthym fod yr ymgeisydd Mr Dyfrig Evans wedi bod yn trafod gydag ef. Roedd pawb dan yr argraff bod y cais ar gyfer un neu efallai ddau dŷ. Gan nad oedd digon o aelodau yno cynnigiodd y clerc fod cyfarfod arbennig yn cael ei gynnal yn ddiweddarach yn yr wythnos pan fydd mwy neu pob cynghorydd yn bresennol.

Roedd materion eraill yr oedd angen mwy o fynychwyr cyn trafod a bydd y rhain yn cael eu trafod yn y cyfarfod uchod.
Cynllunio
Derbyniwyd llythyr oddi wrth Adran Gynllunio Cyngor Sir Ceredigion yn hysbysu  bod gwybodaeth ynglŷn â materion cynllunio yn awr ar gael ar-lein. Byddai'r clerc yn anfon ei gyfeiriad e-bost.

Nid oedd unrhyw fater arall,


COFNODION Y CYFARFOD ARBENNIG A GYNHALIWYD DYDD LLUN  26 Ionawr 2015

Cyfarfod arbennig i drafod y materion canlynol
• Praesept 2015
• Sedd Wag
• Cais cynllunio A140964; tir  ger Pendre, Ysbyty Ystwyth.

Yn bresennol; Cynghorwyr Christian Pateman, Brian Thomas, Nick McNally, Gwyneth Davies, Brian Thomas, Sheena Duller ac Ifan Jones Evans.

Praesept;
Penderfynwyd gofyn am y swm o £ 2000.00 praesept ar gyfer 2015-16.
Sedd wag;
Cyn trafod y sedd  wag derbynnwyd  llythyr o ymddiswyddiad  gan y Cyng Brian Thomas yn dweud ei fod yn ei chael yn anodd i fynychu cyfarfodydd oherwydd ymrwymiadau gwaith. Mae’r cynghorydd Thomas wedi bod ar y cyngor ers dros ugain mlynedd ac wedi bod yn gadeirydd ar sawl achlysur. Diolchodd y cadeirydd iddo am ei waith caled ar y cyngor cymuned, a bydd ei wybodaeth a'i brofiad yn golled fawr.
Dim ond un sedd wag oedd  ar y cyngor cymuned yn sgil ymddiswyddiad Mrs Andra Jones ond oherwydd yr ymddiswyddiad hwn, erbyn hyn mae dau.
Roedd y Cyng Christian Pateman wedi cysylltu a Mr Gary Davies No7 Heol Maesglas i weld a fyddai ganddo ddiddordeb mewn bod yn gynghorydd cymunedol a'r clerc wedi cysylltu Mr Peter White, Maesglas Uchaf, y ddau â diddordeb mewn bod yn gynghorwyr cymuned.
Yn anffodus, mae'r clerc yn credu y bydd ymddiswyddiad y Cynghorydd Thomas yn gorfod mynd trwy'r Cyngor Sir, lle bydd ei sedd yn cael ei hysbysebu ac yn mynd drwy'r broses fel gyda ymddiswyddiadau blaenorol.
Efallai y bydd rhaid i'r ddau barti sydd â diddordeb i aros am y broses hon i weithio drwy cyn dod yn gynghorwyr.

Cais cynllunio.
Cais cynllunio A140964 ar gyfer 2 dŷ gwerth y farchnad a dau dŷ fforddiadwy a ganiatawyd yn wreiddiol ar dir ym Mhontrhydygroes ond yn gofyn bod rhain yn cael eu symud i'r safle yn Ysbyty Ystwyth.
[bookmark: _GoBack]Mae'r clerc wedi gwneud ymholiadau gyda'r adran gynllunio cyn y cyfarfod hwn; mae'n debyg bod y cais cynllunio ym Mhontrhydygroes wedi dod i ben, felly nid yw'n dod i mewn i'r hafaliad.
Roedd pob un o'r cynghorwyr yn cytuno eu bod yn gwrthwynebu'r cais yn Pendre Ysbyty Ystwyth. Bydd llythyr o wrthwynebiad yn cael ei ddrafftio a'i anfon at yr Adran Cynllunio gyda'n barn.

Nid oedd unrhyw fater arall. Cyfarfod nesaf ar 16 Chwefror yn neuadd y pentref am 7.30pm.
