CYNGOR CYMUNED YSBYTY YSTWYTH COMMUNITY COUNCIL

COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 17 MAWRTH 2015 YN NEUADD Y PENTREF

Yn bresennol: Y Cyng Christian Pateman, Eifion Smith, Gwyneth Davies, Sheena Duller, Peter White a Gary Davies. Hefyd yn bresennol oedd y Cynghorydd Ifan Davies.

Ymddiheuriadau; Y Cyng Nick McNally, Ifan Jones Evans a PCSO John Evans.

Croesawodd y cadeirydd y Cyng Christian Pateman y ddau gynghorydd newydd, Mr Peter White a Mr Gary Davies i'w cyfarfod cyntaf.

Materion yn Codi;

Hysbysfyrddau

Mae'r clerc wedi bod i weld Mr Ray Burrell a rhoddwyd pris o £ 250.00 ar gyfer hysbysfwrdd newydd ar gyfer Ysbyty Ystwyth. Dywedwyd  y cynghorwyr wrth y clerc i archebu yr hysbysfwrdd.

Cais Cynllunio;

Derbynnwyd cais cynllunio i gadw polytunnel a chadw estyniad cwrtil  yn Pen y Gwaith Ysbyty Ystwyth.derbyniwyd y cais hyn yn fuan ar ôl y cyfarfod diwethaf a danfonodd y clerc e-bost or cais i'r cynghorwyr am eu barn. Gofynnodd y cynghorwyr ir clerc i ymateb i'r adran gynllunio yn dweud nad oeddent o blaid y cais gan nad hwn oedd y tro cyntaf i gais cynllunio  gael ei wneud or eiddo hwn ar ôl i'r datblygiad gael ei godi. Danfonwyd e-bost at yr adran gynllunio gyda'n sylwadau.

Hefyd mae carafan sefydlog wedi cael ei roi yn yr un lleoliad ar polytunnel ac yr ydym yn gofyn i'r adran gynllunio i ymchwilio.

Cynllun Trydan Hydro Glynberws

Derbyniwyd copi wedi'i lofnodi o'r cytundeb prydles rhwng Cyngor Sir Ceredigion, Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth a Mr a Mrs Lansdon  Glynberws i'r hawddfraint i redeg pibell ar gyfer y Cynllun Trydan Hydro drwy dir sydd ar brydles gan y cyngor cymuned.

Un Llais Cymru

Aelodaeth i Un Llais Cymru yn awr yn ddyledus, y gost yw £ 60.00 am y flwyddyn. Bydd y clerc yn anfon y ffurflen gofrestru yn ôl ynghyd â siec.

Mandad

Cynhyrchodd y clerc ffurflenni mandad newydd gan Fanc Barclays i gael llofnodwyr newydd i'w llenwi. Bydd yCyngh Christian Pateman, a Eifion Smith yn dod yn llofnodwyr newydd ar y cyfrif, a bydd y clerc yn llenwi ffurflen yn rhoi mynediad iddo i drafod y cyfrif gyda Barclays.

Gwefan Gymunedol

Mae gwefan gymunedol bellach wedi ei sefydlu. Cyfeiriad y wefan yw www.cc.ystwyth.org.uk. Mae gwaith i'w wneud o hyd ar y safle ond mae digon o wybodaeth yno ar hyn o bryd.

Gohebiaeth

Derbyniwyd llythyr oddi wrth Ann Harris o Tai Cantref yn rhoi gwybod i ni am wasanaeth cymorth maent yn ei ddarparu ar gyfer pobl dros 50 oed. Mae hi yn gofyn i ddod i un o'n cyfarfodydd i wneud cyflwyniad byr i amlinellu'n fyr y gwasanaeth. Awgrymodd y Cyng Gwyneth Davies ein bod yn gofyn iddi fynychu bore coffi yn hytrach na gyfarfod cyngor cymuned gan y gallai hyn fod yn fwy buddiol. Bydd y clerc yn cysylltu â Mrs Harris.

Gofynnwyd i'r clerc i ysgrifennu llythyr o ddiolch i Mr Brian Thomas, yn diolch iddo am ei flynyddoedd o wasanaeth ar Gyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth.

Taliadau a wnaed;

15/1/15 
Diffibrilwyr BHF 

£400.00

15/1/15 
Viking Direct 


£ 65.53

13/3/15 
Lleng Brydeinig 

£ 25.00

13/3/15 
Un Llais Cymru 

£ 60.00

29/3/15 
Gwefan Gymunedol 

£260.00

Nid oedd unrhyw fater arall, cynhelir y cyfarfod nesaf ar ddydd Llun 20 o Ebrill.

