COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD MAWRTH 24ain O FEHEFIN 2014 YN NEUADD Y PENTREF 

Presennol;; Y Cyng Chris Pateman, Brian Thomas, Sheena Duller a Gwyneth Davies. 

Derbyniwyd ymddiheuriadau oddi wrth y Cyng Eifion Smith, Nick McNally ac Ifan Jones Evans. 

Cynigiwyd fod cofnodion y cyfarfod diwethaf yn gywir gan y Cyng Brian Thomas ac eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies. 
Materion yn Codi 
Diffibriliwr; 
Mae e-bost oddi wrth Mr Glan Davies o Sefydliad Prydeinig y Galon yn cynnig bod y cyngor cymuned yn mynd am ddau beiriant yn y pentrefi.  Bydd diffibriliwr 1 yn cael ei dalu gan roddion i Sefydliad Prydeinig y Galon a diffibriliwr dau yn cael eu dalu gan gyfraniadau gan y gymuned. Mae'r clerc wedi derbyn rhodd o £ 200.00 oddiwrth Cwtch sydd; ac mae y cyngor cymuned yn barod i gyfrannu hyd at £ 600.00 tuag at un. Lleoliadau ar gyfer y ddau angen i'w benderfynu, awgrymiadau yw eu rhoi yn y mannau cyhoeddus a ddefnyddir fwyaf. Cynnigwyd hefyd fod  digwyddiad i godi arian yn cael ei drefnu  ac hefyd i godi ymwybyddiaeth. 

WMS; 
Nid oes unrhyw arwyddion wedi eu codi eto ar y tir a ddefnyddir gan WMS fel maes tanio, ond nid oes saethu wedi digwydd yno yn ddiweddar. 

Hysbysfyrddau; 
Mae yCyng Chris Pateman yn mynd i ofyn i Mr Owen Hopkins am bris newydd ar gyfer hysbysfyrddau. 

Gohebiaeth. 
 Mae e-bost wedi ei dderbyn oddi wrth y Cyng Andra Jones yn dweud nad yw yn  gallu mynychu'r cyfarfod ac ei bod yn bwriadu sefyll i lawr fel cynghorydd. Dywedodd y clerc wrthi fod yn rhaid iddo gael yr ymddiswyddiad yn ysgrifenedig. 
Holiadur; 
Derbyniwyd holiadur gan Pentir Pumlumon ynglyn y defnydd or wefan cymunedol a ddarperir ganddynt. Bydd y clerc yn ateb. 
Praesept.; 
Praesept Blynyddol £ 2,000.00 wedi cael ei drosglwyddo i'n cyfrif banc, mae 
£3,045.61 yn y Cyfrif Cymunedol ar hyn o bryd
Gardd Gymunedol; 
Derbyniwyd llythyr oddi wrth pwyllgor y neuadd yn rhoi gwybod i ni fod digwyddiadau'n cael eu cynnal yn yr ardd dros yr haf a bod pryderon ganddynt am y twll yn ffens yr ardd. Bydd hyn yn cael ei drwsio cyn ir digwyddiadau hyn cael eu cynnal. 
Diolchiadau; 
Derbynnwyd llythyron o ddiolch am roddion oddi wrth Ambiwlans Awyr Cymru, Marie Curie a Citizens Advice Bureau. 
Cynllun Trydan Hydro, Glynberws; 
Derbyniwyd llythyr oddi wrth cyfreithwyr Mr a Mrs Lansdon, Powell Davies yn holi ynghylch a yw cyngor cymuned Ysbyty Ystwyth wedi rhoi hawddfraint ar gyfer y cynllun trydan hydro i basio trwy dir ar brydles iddynt gan y Cyngor Sir. Mae'r clerc eisoes wedi anfon e-bost at Gyngor Sir Ceredigion ym mis Mawrth yn rhoi hawddfraint. Bydd y clerc yn ysgrifennu ir cyfreithwyr i roi gwybod iddynt am hyn. 

Cais Cynllunio; 
Mae cais cynllunio ar gyfer cynllun Hydro-electrig yn Bwlchgwallter wedi ei gyflwyno, nid oedd unrhyw wrthwynebiadau. 

Dyfyniadau; 
Derbynnwyd dyfynbris ysgrifenedig am waith  igael ei wneud ar yr ardd gymunedol oddi wrth Mr Sam Davey. Derbynnwyd dyfynbris llafar arall gan Mr Adam Lionel. Gofynnwyd i'r clerc i gysylltu â Mr Lionel am bris ysgrifenedig. 

UFA; 
Dywedodd y Cyng Sheena Duller wrth y  cynghorwyr eraill bod gwaith cloddio wedi ei wneud ar dir ger Pengwaith a carafán sefydlog wedi ei lleoli yno. Bydd y Cyng Brian Thomas yn darganfod a yw'r tir dan sylw yn eiddo i Gyngor Sir Ceredigion. Bydd y clerc yn cysylltu â'r ystad Trawscoed i weld a ydynt yn berchen ar y tir. 

Nid oedd unrhyw fater arall; Bydd y cyfarfod nesaf ar 21 Gorffennaf yn neuadd y pentref am 7.30pm
