COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD DYDD LLUN 17eg CHWEFROR 2020 YN Y NEUADD PENTREF.

Yn bresennol; Y Cynghorydd Peter White, Sheena Duller, Gwyneth Davies, Clare Rooke ac Eifion Smith.

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorydd Ifan Jones Evans, Gary Davies a Christian Pateman.

Derbyniwyd ymddiheuriadau hefyd gan y Cynghorydd Sir, Ifan Davies a PCSO John Evans.

Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir.

Materion yn Codi;

Mae'r bin graean newydd wedi'i osod yn Heol Maesglas.

Adroddiad Ariannol.

Adroddodd y clerc fod £2633.72 yn y Cyfrif Wrth Gefn a £2477.47 yn y Cyfrif Cyfredol. Atgoffodd y clerc y cynghorwyr fod rhodd o £200.00 i fynd i gronfa Tregaron 2020 ynghyd â £200.00 arall o gronfa'r flwyddyn nesaf fel yr addawyd.

Bob blwyddyn mae'r Adroddiad Archwilio Blynyddol yn ein hysbysu ein bod yn cario gormod o arian yn y cyfrifon. Mae angen lleihau'r cronfeydd hyn, mae angen gwario arian ar yr heneb Goffa Ryfel yn Ysbyty Ystwyth, mae yna hefyd fân swyddi eraill y gellid defnyddio arian ar eu cyfer. Derbyniwyd dyfynbris eisoes ar gyfer atgyweirio'r gofeb. Gofynnwyd i'r clerc gysylltu â'r cwmni i weld a oedd ganddynt fynediad at grantiau cyllid cyfatebol.

Ffair Rhos

Hysbysodd y clerc y cynghorwyr nad oeddem ni fel Cyngor Cymuned yn cael rhoi rhoddion o arian cyhoeddus i unigolion, ar gyngor gan One Voice Wales. Penderfynodd cynghorwyr y byddent yn rhoi yn unigol.

Presenoldeb Cynghorwyr

Codwyd pryderon eto ynghylch record presenoldeb gwael rhai cynghorwyr. Ni fu un cyfarfod yn y flwyddyn 2019-20 pan fu'r holl gynghorwyr yn bresennol. Mae dyddiad y cyfarfod wedi'i bennu ar gyfer 3ydd dydd Llun y mis ac mae'r dyddiadau hyn yn cael eu hysbysebu ar y wefan a dylent fod ar hysbysfyrddau hefyd. Nid yw'r clerc wedi rhoi'r wybodaeth ar hysbysfyrddau gan y byddai'n mynd o gwmpas bob mis i'w newid.

Digwyddiad Lansio,

Bydd Pentir Pumlumon yn lansio eu canllaw ardal newydd ddydd Iau 27h Chwefror yng Nghanolfan Ymwelwyr Nantyrarian Bwlch. Bydd y Cynghorydd Peter White ac Eifion Smith yn bresennol.

Un Llais Cymru

Dywedodd y clerc fod aelodaeth i One Voice Wales ar fin cael ei adnewyddu. Cost o £73.00.

Swyddfa Archwilio Cymru

Mae Swyddfa Archwilio Cymru yn adolygu'r broses archwilio ac yn cynnig rhaglen archwilio tair blynedd. Mae arolwg ar-lein i gynghorau cymunedol ei lenwi os ydyn nhw'n dymuno gwneud hynny.

 Rhoddion.

Derbyniwyd ceisiadau am roddion gan Llanilar F.C. a Threialon Cŵn Defaid Rhyngwladol Ceredigion 2020.
