COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 20 IONAWR 2020 YN NEUADD Y PENTREF.
Yn bresennol; Y Cynghorydd Peter White, Eifion Smith, Gwyneth Davies, Claire Rooke, Christian Pateman, Ifan Evans a Sheena Duller
Ymddiheuriadau: Clerc Ian Williams, Cyng Ifan Davies, Gary Davies, PCSO John Evans?
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir ac fe'u cynigiwyd gan y Cynghorydd Gwyneth Davies, ac eiliwyd gan y Cyng Sheena Duller.
Materion yn codi o'r munudau blaenorol
Tipio Anghyfreithlon: Er nad yw'n ymddangos bod y Tipio anghyfreithlon ger Pengwaith wedi parhau, sylwyd ar dipio achlysurol yn y gilfan ar y hairpin ychydig y tu hwnt i'r troiad am Gwmystwyth ar y B4343 ac ymhellach ymlaen yn yr hen chwarel.
Tŷ Capel a festri yn Ysbyty Ystwyth: Clerc i fynd ar ôl adran rheolaeth adeiladu Cyngor Sir Ceredigion
Biniau graean: Heol Maesglas, Clerc i fynd ar ôl adran priffyrd Cyngor Sir Ceredigion
Cofeb Rhyfel: un dyfynbris, gan Kieran Elliot - mae'n gontractwr cymeradwy gan y comisiwn cofebion, Ac efallai y gall ein helpu i sicrhau cyllid grant i gyflawni'r gwaith. Cytunodd pawb y byddai'n dda iawn cael y gofeb i safon uchel a diogel.
Clirio Llwybr Jacobs: adroddwyd y gallai fod wedi'i wneud eisoes.
CDLl: dim diweddariad newydd, ond bydd yn monitro
Comisiwn Ffiniau: Hysbysodd y Cynghorydd Davies ir cynghorwyr yn y cyfarfod diwethaf bod Ward Ponthrydfendigaid bellach wedi uno â Ward Tregaron. Mae cymuned Ysbyty Ystwyth yn aros yn Ward Lledrod.
Presenoldeb: Mae’r clerc, (a mwyafrif y Cyng.), wedi nodi pryderon ynghylch mynychu cyfarfodydd y cyngor ac mae awydd i sicrhau bod y cyfarfodydd yn digwydd ar y trydydd dydd Llun ym mhob mis. Awgrymwyd y dylai'r Cynghorwyr ymateb i bawb wrth hysbysu ir Clerc os gallant neu na allant fod yn bresennol, gan ganiatáu rhybudd mwyaf os oes rhaid gohirio'r cyfarfodydd.
Praesept: Mae'r Cyng wedi trafod a chytuno nad oes angen newid, dylai'r praesept aros ar    £3000.00
Gohebiaeth
 2 lythyr a dderbyniwyd gan Gillian Davies, Bwlchyblaen, yn adrodd am goelcerthi gormodol (yr oedd sawl cynghorydd wedi sylwi arnynt hefyd) a chladdu gwastraff ar lwybr troed cyfagos, cytunodd y Cynghorydd na all y Cyngor Cymuned gymryd rhan mewn anghydfodau cymdogion ond llosgi a chladdu gwastraff yw mater i is-adran Amgylcheddol y Cyngor Sir, gofynnir i'r Clerc drosglwyddo'r llythyrau i CSC.
AOB
Yng ngoleuni'r drasiedi a ddigwyddodd dros y penwythnos yn Ffair Rhos, roedd y Cynghorydd yn teimlo pe bai ffordd briodol o gyfrannu at gronfa sefydledig, yna dylem. Cynigiodd y Cynghorydd Claire Rooke ddarganfod beth sydd wedi'i drefnu. Cytunwyd ar swm o £ 200.
