COFNODION Y CYFARFOD CYFFREDINOL BLYNYDDOL A GYNHALIWYD AR Y 29ain MEHEFIN 2020
Oherwydd cyfyngiadau Covid-19, cynhaliwyd y cyfarfod dros y we.
Yn bresennol roedd y Cynghorwyr Peter White, Sheena Duller, Gwyneth Davies, Clare Rooke ac Ifan Jones Evans.
Hefyd yn bresennol roedd y Cynghorydd Ifan Davies.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorydd Christian Pateman.
Cytunwyd bod cofnodion CCB y flwyddyn flaenorol yn gofnod cywir ac fe'u cynigiwyd gan y Cynghorydd Gwyneth Davies, ac eiliwyd gan y Cynghorydd Ifan Jones Evans
Materion yn Codi.
Codwyd cwestiwn yn y cyfarfod diwethaf yn gofyn i'r clerc gysylltu â Zurich Insurance yn cwestiynu a oedd hi'n bosibl talu'r polisi yswiriant ar gylch tair blynedd ac o bosibl leihau'r gost. Yn anffodus, nid yw polisi Ysbyty Ystwyth gyda Zurich yn caniatáu hyn.
Ethol Swyddogion,
Mae'r Cynghorydd Peter White wedi gwneud ei dymor fel cadeirydd Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth. Gan mai'r Cynghorydd Sheena Duller yw'r Is-gadeirydd, bydd hi nawr yn cymryd drosodd y gadair am y ddwy flynedd nesaf. Diolchodd y Cynghorydd Sheena Duller i Peter White am ei holl waith caled fel Cadeirydd.
Ethol Is-gadeirydd.
Cynigiodd y Cynghorydd Peter White y dylai'r Cynghorydd Gwyneth Davies ddod yn Is-gadeirydd, ac eiliwyd hyn gan y Cynghorydd Sheena Duller. Cytunodd y Cynghorydd Gwyneth Davies I gymeryd y swydd.
Llofnodwyr.
Hysbysodd y clerc ir cynghorwyr mai dim ond dau lofnodwr sydd gennym ar hyn o bryd, y Cynghorwyr Christian Pateman a Sheena Duller. Cyflwynwyd enwau'r Cynghorwyr Gwyneth Davies, Clare Rooke ac Ifan Jones Evans, mae'r clerc yn mynd i gysylltu â Barclays i weld a oedd unrhyw derfyn ar lofnodwyr.
Rhoddion.
Gan mai hwn oedd yr ail gyfarfod yn unig ers cloi i lawr, penderfynodd y cynghorwyr fynd trwy'r ceisiadau am roddion. Penderfynwyd rhoi arian i'r canlynol, Cruse Ceredigion £100.00, Swyddfa Cyngor ar Bopeth, £ 100.00 a Threialon Cŵn Defaid Cymru, £ 50.00.
Gofynnodd y cynghorwyr i'r clerc gysylltu â Mr Adam Lionel o goedwigaeth L&G am bris i dorri'r llwybrau troed yn y gymuned.
Nid oedd unrhyw fusnes arall.
