Cofnodion cyfarfod y Cyngor Cymuned a gynhaliwyd ddydd Llun 8 Mehefin 2020.

Yn bresennol; Y Cynghorydd Peter White, Sheena Duller, Ifan Jones Evans, Gwyneth Davies, Christian Pateman a Clare Rooke.
Dyma'r cyfarfod cyntaf a gynhaliwyd ers mis Chwefror 2020 oherwydd pandemig Covid-19. Roedd canllawiau pellhau cymdeithasol yn golygu bod y cyfarfod hwn yn cael ei gynnal o bell. Bydd cyfarfodydd yn y dyfodol yn cael eu cynnal o bell hefyd nes bod canllawiau pellter cymdeithasol yn caniatáu fel arall.
Cytunwyd bod cofnodion cyfarfod mis Chwefror yn gofnod cywir, cynigiwyd y rhain gan y Cynghorydd Sheena Duller ac eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies.
Ymddiswyddiad Cynghorwyr.
Hysbysodd y clerc i’r cynghorwyr ei fod wedi derbyn llythyrau ymddiswyddo gan y Cynghorwyr Gary Davies ac Eifion Smith. Diolchodd y cadeirydd iddynt am eu gwaith fel cynghorwyr cymunedol.
Hysbysodd y clerc ei fod eisoes wedi hysbysu Adran Gwasanaethau Etholiadol Cynghorau Sir Ceredigion o'r ymddiswyddiadau. Byddant yn anfon y posteri gwybodaeth yn hysbysebu'r swyddi gwag maes o law.
Ffurflen Archwilio Flynyddol.
Roedd y clerc eisoes wedi anfon copïau o adroddiad ariannol diwedd blwyddyn at y cynghorwyr. Dangosodd yr adroddiad dystiolaeth o incwm a gwariant rhwng Ebrill 1af 2019 a 31 Mawrth 2020. Dangosodd y Datganiadau Banc fod £2319.86 yn y cyfrif cyfredol a £2478.34 yn y cyfrif wrth gefn. Cytunodd cynghorwyr fod hwn yn gofnod cywir o drafodion ariannol ar gyfer y flwyddyn ariannol hon.
Bydd y clerc nawr yn mynd â'r archwiliad gorffenedig i'r archwilydd mewnol Mrs Emma Hill.
Hysbysodd y clerc gynghorwyr ei fod wedi derbyn llythyrau gan sefydliadau yn gofyn am rhoddion. Penderfynwyd trafod y rhoddion yn y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol, y dyddiad i'w drafod.
Comisiwn Ffiniau. 
Mae'r Comisiwn Ffiniau wedi dod i benderfyniad ar Wardiau Cyngor Cymuned. Bydd Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth yn aros yn Ward Lledrod, ond bydd Pontrhydfendigaid nawr yn rhan o Ward Tregaron.
AOB
Gofynnodd y Cynghorydd Ifan Davies a oedd Neuadd y Pentref wedi gwneud cais i Ceredigion am grant ar gyfer colli enillion oherwydd Covid-19. Roedd grantiau ar gael fyny at £10,000.00; nid oedd y clerc yn ymwybodol o hyn ond bydd yn ymchwilio.
Gliniadur Newydd. Dywedodd y clerc fod y gliniadur cymunedol  bron yn 20 oed. Mae'n gofyn a ellir disodli hyn yn fuan.
Nid oedd unrhyw fusnes arall, gan mai'r cyfarfod hwn oedd y cyntaf i gael ei gynnal o bell ac wedi mynd yn eithaf da, penderfynwyd cynnal y CCB o bell. Dyddiad y cyfarfod fydd 29 Mehefin. Bydd y clerc yn hysbysebu'r cyfarfod gan nodi, os oedd gan unrhyw aelod o'r cyhoedd gwestiynau i'w hanfon i'r cyfarfod trwy'r clerc.
Bydd y clerc yn trefnu'r cyfarfod  ar gyfer 29 Mehefin
