COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DYDD LLUN 18FED HYDREF 2021 YN Y NEUADD PENTREF.
Yn bresennol; Y Cynghorydd Sheena Duller, Clare Rooke, Amanda Williams, Gwyneth Davies, Matthew Sims ac Ifan Jones Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng. Christian Pateman ac Alan Wilkinson.
Croesawodd y Cynghorydd Sheena Duller bawb i'r cyfarfod cyntaf yn ôl yn Neuadd y Pentref ers mis Mawrth 2020.
Materion yn Codi.
Teras Wesley; ni wnaed unrhyw waith ar y materion draenio yn Wesley Terrace.
Cofeb Rhyfel.
Adroddodd y Cynghorydd Sheena Duller ei bod wedi derbyn dyfynbris am lanhau'r heneb gan James Memorials am y swm o £ 954.00
Derbyniwyd dyfynbris gan Elliot Ryder Conservation hefyd. Mae dau ddyfynbris, 
£3199.02 a £2479.59. Derbyniwyd dyfynbris hefyd gan Alan Wilkinson am £2050.00 am y gwaith.
Hysbysodd y clerc ir cynghorwyr ei fod wedi gwneud cais am grant gan yr Ymddiriedolaeth Coffa Rhyfel i helpu gyda'r gwaith atgyweirio ar y gofeb. Efallai ei bod hi'n fis Rhagfyr cyn i ni gael ymateb.
Gardd Gymunedol.
Dywedodd y clerc fod cais am arian wedi'i anfon at y Loteri Genedlaethol ar gyfer gwaith gwella ar yr ardd gymunedol. Roedd y cyllid grant y gwnaed cais amdano yn brin o £ 10,000.00.
Gofynnwyd i gynghorwyr ddod o hyd i ddyfynbrisiau i rywun gynnal gwaith tacluso cyffredinol o'r ardd cyn i'r gaeaf agosáu.
Llwybr troed o'r enw Jacobs Ladder.
Bydd angen glanhau'r llwybr troed o'r enw Jacobs Ladder sy'n arwain o Huanfa i'r arhosfan bysiau ym Mhontrhydygroes eto. Penderfynwyd gwneud hyn unwaith y bydd y dail wedi cwympo Dywedodd y Cynghorydd Ifan Davies iddo ef a'r Cyng Chris Pateman wneud hyn y llynedd.
Gohebiaeth
Derbyniwyd llythyr gan Ms Gill Ogden ynghylch maint y traffig ac yn enwedig beiciau modur a digwyddiadau ceir clasurol sy'n teithio trwy'r pentref yn bennaf ar y penwythnos. Soniodd hefyd am rediad tractor diweddar a oedd hefyd wedi teithio trwy'r pentref.
Mae'r clerc di yn anfon ymateb.
Awgrymwyd y dylid sefydlu tudalen gymunedol ar gyfryngau cymdeithasol, hysbysodd y clerc y cyfarfod bod sawl tudalen gymunedol ar gyfryngau cymdeithasol ac y gellid defnyddio un o'r rhain.
Bydd y clerc yn ymchwilio i hyn.
Archwiliad Blynyddol.
Mae'r clerc wedi derbyn e-bost gan Wales Audit yn gofyn am ragor o gwestiynau ar yr archwiliad blynyddol. Mae'r clerc wedi ateb gan nodi bod yr holl wybodaeth y gofynnwyd amdani wedi'i hanfon.
