COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED YSBYTY YSTWYTH A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 21 MEHEFIN 2021.
Cynhaliwyd y cyfarfod dros y we oherwydd cyfyngiadau Covid-19.
Yn bresennol,
 Y Cynghorydd Sheena Duller, Gwyneth Davies, Christian Pateman, Alan Wilkinson, ac Ifan Jones Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng. Clare Rooke, Amanda Williams, a Matthew Sims.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, a gynigiwyd gan y Cynghorydd Ifan Jones Evans ac eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies.
Materion yn Codi.
Lodge Hafod Isaf . Nid oes diweddariad o hyd ar y materion parhaus.
Teras Wesley.
Mae Cyngor Sir Ceredigion wedi derbyn llythyr gan berchnogion rhif 1 Wesley Terrace. Roedd rhai sylwadau yn y llythyr yr oedd angen eu hegluro gyda Ceredigion. Roedd y Cynghorydd Christian Pateman yn mynd i ysgrifennu at Ceredigion gydag esboniadau. Mae'r perchennog wedi cytuno i wneud y gwaith atgyweirio sy'n ofynnol ac wedi gofyn i gontractwr lleol fwrw ymlaen â'r gwaith.
Coed Pantffynon, nid oes unrhyw beth pellach i'w ychwanegu.
Gohebiaeth
Ceisiadau cynllunio. Derbyniwyd cais cynllunio ar gyfer codi annedd ger Hafoty, Pontrhydygroes. Cyhoeddodd y Cynghorydd Christian Pateman ddiddordeb yn hyn a gadawodd y cyfarfod yn ystod y drafodaeth. Trafododd cynghorwyr y cais ac ni chafwyd unrhyw wrthwynebiadau.
Ms Judith Strauss. Yn ddiweddar, roedd Ms Strauss wedi anfon llythyr at y cyngor cymunedol yn mynegi ei phryderon ynghylch gwaith sy'n cael ei wneud gan gymydog islaw ei heiddo. Ei phryder oedd y gallai'r gwaith wneud ei heiddo yn ansefydlog, ac roedd y gwaith yn cynnwys symud gwastraff mwyngloddio. Mae’r clerc wedi ysgrifennu yn ôl at Ms Strauss yn ei chynghori i gysylltu â CNC ac adran gynllunio Ceredigion.
Archwiliad Blynyddol. Mae'r archwiliad blynyddol wedi'i gynnal gan ein harchwilydd mewnol, Mrs Emma Hill. Mae'r clerc wedi anfon copïau o'r adroddiad archwilio at y cynghorwyr yn electronig. Trafododd cynghorwyr gynnwys yr adroddiad a chytunwyd i gymeradwyo'r canfyddiadau. Llofnododd y clerc y ddogfen gan ddefnyddio ei llofnod electronig.
Cofeb Ryfel a Gardd Gymunedol. Awgrymwyd eto i ofyn am ddyfynbrisiau i wneud rhywfaint o waith atgyweirio ar y gofeb ryfel. Mae angen gwneud hyn cyn mis Tachwedd. O ran yr ardd gymunedol, awgrymwyd ein bod yn edrych am arian grant i gynorthwyo gyda gwaith gwella yn yr ardd.
Llongyfarchodd y cynghorwyr i'r Cyng. Ifan Jones Evans am gael eu henwebu am wobr am y Cyflwynydd Radio Gorau y Flwyddyn.
