COFNODION CYFARFOD Y CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD NOS LUN 20 RHAGFYR 2021.
CYNHALIWYD Y CYFARFOD HWN AR ZOOM OHERWYDD CYFYNGIADAU PRESENNOL COVID-19.
Presennol; Cyng Gwyneth Davies, Christian Pateman, Alan Wilkinson, Amanda Williams, Clare Rooke.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng Sheena Duller a Matthew Sims.
Daeth y Cynghorydd Gwyneth Davies i’r gadair yn absenoldeb y Cynghorydd Sheena Duller.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir gan y Cyng. Clare Rooke ac eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies.
Materion yn Codi.
Grant Loteri; hysbysodd y clerc bod y cais am grant i'r Loteri Genedlaethol i wneud gwaith yn yr ardd gymunedol wedi bod yn aflwyddiannus. Mae angen mwy o fanylion a mwy o wybodaeth am ymglymiad cymunedol ar gyfer y grant. Roedd y llythyr yn dweud y gallwn wneud cais eto ond gyda mwy o wybodaeth. Awgrymwyd y dylid paratoi cais yn y gwanwyn.
Cofeb Ryfel; derbyniwyd e-bost oddi wrth y Gronfa Ymddiriedolaeth Cofebion Rhyfel yn dweud nad oeddent yn gwrthod y cais am grant, fodd bynnag roedd rhestr o ofynion yr oedd yn rhaid cytuno iddynt. Awgrymwyd ein bod yn cysylltu ag Elliot Ryder Conservation am ddyfynbris arall cyn ateb yr e-bost oddi wrth y War Memorial Trust Fund.
Archwilio Allanol; Dywedodd y clerc nad yw wedi clywed yn ôl gan Archwilio Cymru. Mae wedi ymateb i e-bost ganddyn nhw ym mis Hydref yn gofyn am ragor o wybodaeth ond nid yw wedi cael ateb. Bydd yn mynd ar drywydd hyn.
Adroddiad Ariannol; ar hyn o bryd mae £2479.59 yn y cyfrif wrth gefn a £3199.02 yn y cyfrif cyfredol. Mae'r taliadau a wnaed ers y cyfarfod diwethaf
£75.00 i Mrs E Hill ar gyfer yr archwiliad mewnol.                                                           £257.60 i Zurich Insurance.
Mae llythyrau yn gofyn am roddion wedi dod i law oddi wrth Marie Curie a'r Ambiwlans Awyr.
Gardd Gymunedol; Tacluso'r ardd gymunedol i'w drafod yn y cyfarfod nesaf.
