COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD DYDD MERCHER 21 FAWRTH 2012 YN NEUADD Y PENTREF

Hyn o bryd; y Cyng Sheena Duller Brian Thomas, Andra Jones, Charles Arch, Nick McNally a Gwyneth Davies.
Derbyniwyd ymddiheuriadau oddi wrth y Cyng Adam Lionel, Chris Pateman a'r Cyng Ifan Davies.

Roedd rhaid newid y cyfarfod o'r nos Lun arferol oherwydd fod y clerc a rhai o'r cynghorwyr ddim yn gallu bod yn bresennol.

Materion sy’n codi

Ceffylau,
Derbyniwyd cwynion am geffylau rhydd yn achosi niwsans ar lwybr ceffylau uwchben Pantglas. Mae hyn wedi cael ei adrodd i'r Cyngor Sir Ceredigion sydd bellach yn cael cyswllt ar gyfer y perchnogion.

Cynllunio,
Dywedodd y Cynghorydd Ifan Davies  yn y cyfarfod diwethaf bod y cais cynllunio wedi dod i ben ar y datblygiad yn Ysbyty Ystwyth a cais newydd yn cael ei roi o flaen yr adran gynllunio. Nid oedd unrhyw wrthwynebiadau gan y Cyngor Cymuned.
Hefyd mae tyrbin gwynt wedi cael ei adeiladu ar dir sy'n eiddo Pengwaith Ysbyty Ystwyth. Cynghorwyr yn poeni am hyn gan nad oes unrhyw gofnodion o gais cynllunio gael ei dderbyn. Gofynnwyd i’r clerc wneud ymholiadau gyda'r adran gynllunio.

Adroddodd y Cyng Nick McNally bod yna carthion yn dod i fyny yn y ffordd y tu allan i Tirnanog yn Ysbyty Ystwyth. Mae angen i hyn yn cael ei adrodd i'r adran Iechyd yr Amgylchedd.

Gohebiaeth;
Bwrdd Iechyd Hywel Dda,
Derbyniwyd llythyr i roi gwybod i ni am ddigwyddiad gweithdy yn Neuadd Goffa Llwyncelyn ar Fawrth 22ain.

Cynllunio;
Derbyniwyd cais cynllunio am ffordd fynediad newydd i'r gwaith carthffosiaeth newydd yn Ysbyty Ystwyth. Nid oedd unrhyw wrthwynebiad i'r cais ond mae y cynghorwyr yn dal i boeni pam fod y gwaith trin carthion yn cael ei hadeiladu cyn y'r un ym Mhontrhydygroes.

Etholiadau Lleol,
Ffurflenni ar gyfer ail-etholiad wedi cael eu rhoi i'r cynghorwyr cymuned. Mae angen i'r rhain gael eu dychwelyd i'r clerc erbyn diwedd mis Mawrth.




Rhoddion,
Gan ei bod yn ddiwedd y flwyddyn ariannol mae angen penderfynnu pwy fydd yn derbyn rhoddion. Mae rhoddion eleni yn cael eu dderbyn gan Ambiwlans Awyr, £100.00, Ymchwil Cancer Macmillan £100.00, Cyngor ar Bopeth 
£50.00, Home Start, £50.00, Sefydliad Prydeinig y Galon, £50.00
Derbyniwyd llythyr gan Gwenan Williams ar ran Volunteer for Change. Mae hi'n mynd allan i Ghana am 8 wythnos yn yr haf fel gwirfoddolwr mewn cartrefi plant amddifad ac ysgolion ac yn gofyn am gymorth ariannol i fynd a  cymorth allan gyda nhw. Mae'r clerc a'r cynghorydd Brian Thomas yn datgan diddordeb a gadael yr ystafell. Penderfynodd y cynghorwyr i roi £ 150.00 tuag at brynu Cymorth ar gyfer y daith.
Nid oedd unrhyw fater arall. Bydd y cyfarfod nesaf ar 16 Ebrill 2012 yn neuadd y pentref am 7.30pm.
