COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD LLUN 23AIN IONAWR YN Y NEUADD BENTREF.

Yn bresennol; Cyng Eifion Smith, Peter White, Sheena Duller, Gwyneth Davies, Gary Davies, Christian Pateman ac Ifan Jones Evans

Hefyd yn bresennol y Cynghorydd Ifan Davies a PCSO John Evans.

Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod diwethaf yn gofnod cywir. Cynigiwyd gan y Cyng Peter White, eiliwyd gan y Cyng Gary Davies.

Materion yn Codi;

Sedd Wag. Mae dau aelod o'r gymuned wedi dod ymlaen yn dangos diddordeb mewn bod yn gynghorydd cymuned, Mrs Helen Thomas, Troedyrhiw a Miss Lorraine Sanders, Ysgubor Hen. Gan mai dim ond un sedd wag sydd penderfynwyd gofyn i'r ddau i ysgrifennu CV byr a’r rhesymau pam eu bod eisiau llenwi'r sedd wag, au hanfon ymlaen at y clerc. Unwaith y bydd y rhain wedi cael eu derbyn bydd y clerc yn anfon e-bost i'r cynghorwyr ac aros am eu sylwadau a'u penderfyniad terfynol. Bydd yr ymgeisydd llwyddiannus yn cael eu gwahodd i gyfarfod nesaf y cyngor cymuned.

Toiledau Cyhoeddus  Pontrhydygroes. Hysbysodd y clerc ir cynghorwyr ei fod wedi derbyn galwad ffôn gan yr adran ystadau yn cynnig rhoi y darn o dir lle oedd y toiledau cyhoeddus ir cyngor cymuned. Roedd rhai o'r cynghorwyr yn hapus i wneud hyn tra bod eraill yn mynegu pryderon ynghylch pa ddefnydd fyddai'r tir a phwy sy'n gyfrifol am y wal gynnal. Ar ôl trafodaeth hir y cafodd ei roi i bleidlais. Er mwyn cymryd ar yr ardal parcio, 3 cynghorydd, yn erbyn 4 cynghorydd. Bydd y clerc yn rhoi gwybod i'r adran ystadau.

Hysbysfwrdd. Mae'r hysbysfwrdd newydd ar gyfer Ysbyty Ystwyth yn dal heb ei roi i fyny, penderfynwyd y byddai rhai aelodau yn cyfarfod ar ddydd Sul 29ain I rhoi yr hysbysfwrddyn eu le, os yw y tywydd yn caniatáu.

CCTV. Mae rhywfaint o dipio anghyfreithlon yn digwydd yn y gilfan ar  ffordd yr afon ger arwydd pentref Pontrhydygroes. Gan fod y cynghorwyr wedi penderfynnu peidio â chodi camerâu teledu cylch cyfyng ar y safle, cytunodd y cynghorwyr bod angen rhyw fath o arf ataliol. Cynigiwyd i osod rhai arwyddion Dim Tipio Anghyfreithlon o amgylch yr ardal i weld a fyddai hyn yn helpu.

Carafan ger Ty Capel Ysbyty Ystwyth. Mae carafan newydd yn Ty Capel Ysbyty Ystwyth wedi erbyn hyn ac mae rhywun wedi bod yn byw ynddo. Gofynnwyd i'r clerc gysylltu â'r adran gynllunio Cyngor Sir Ceredigion unwaith eto i roi gwybod iddynt am hyn gan mae at swyddfa ir safle oedd caniatâd cynllunio gwreiddiol.

Ffens Gardd Gymunedol. Cyfrifoldeb y cyngor cymuned yw yr ardd gymunedol nesaf i neuadd y pentref ac mae rhan or ffens berimedr wedi darfod ac angen eu newid. Gofynnwyd i'r clerc i fynd at fusnesau lleol i weld a fyddent yn hoffi i dendro am y gwaith. Mae angen ir tendrau i fod yn ôl cyn y cyfarfod nesaf ar 20 Chwefror 2017.
Praesept 2017-18 Derbyniwyd llythyr gan Adran Gyllid Cyngor Sir Ceredigion yn gofyn faint o Praesept sydd ei angen ar gyfer 2017-18. Ar ôl trafodaeth fer a hefyd yn edrych ar gostau gwariant o blynyddoedd blaenorol, penderfynwyd gwneud cais am £ 2000.00 unwaith eto.

2016-17 Archwilio Mewnol. Cafodd ei godi yn archwilio allanol y llynedd nad oedd  cyngor cymuned Ysbyty Ystwyth wedi darparu ar lythyr cyflogi at yr archwilydd mewnol. Mae'r archwilydd allanol newydd Grant Thornton, yn gofyn am gopi o'r llythyr hwn a chopi o'r cofnodion lle mae'r archwilydd mewnol yn cael ei benodi. Bydd y clerc yn gofyn i Mrs Emma Coates pe byddai'n fodlon  cynnal archwiliad mewnol i ni. Mae  Cyng Gwyneth Davies Hefyd yn gwybod am  rhywun sydd yn gwneud archwiliadau mewnol ar gyfer cynghorau cymuned a fyddai'n gofyn pe byddai diddordeb ganddynt.

Adroddiad PCSO John Evans. Roedd gan PCSO Evans tri pheth i adrodd yn y cyfarfod hwn

1. Ni fu unrhyw adroddiadau diweddar am beiciau modur yn defnyddio'r gwaith mwyn uwchben Pantglas.

 2. Dywedodd PCSO Evans y bu toriad mewn yn Chwarel yr Hendre ar 21 Rhagfyr

3. Hefyd, bu toriad  ar fferm yn ardal Swyddffynnon lle mae nifer o eitemau wedi eu cymryd gan gynnwys beic cwad Honda a threlar.

Gohebiaeth.

Rhoddion. Llythyrau yn gofyn am rhodd oddi wrth y sefydliadau canlynol.

Calonau Cymru, Gofal Canser Tenovus a Sefydliad Prydeinig y Galon.

Unrhyw fater arall. Tyynodd y Cyng Gary Davies i sylw'r cyngor cymuned bod nifer o berchnogion cŵn yn Ysbyty Ystwyth yn caniatáu i'w cwn faeddu palmentydd a'r ardal o amgylch y Gofeb Ryfel ac nid casglu'r baw cŵn. Mae hyn wedi bod yn gwaethygu dros yr ychydig wythnosau diwethaf ac mae yn gofyn os gall y cyngor cymuned wneud rhywbeth i atal hyn. Nid oes unrhyw finiau baw cŵn yn y gymuned ac ni fydd y warden cŵn yn dod o gwmpas yn ddigon aml. Awgrymwyd bod y cyngor cymuned yn gosod rhai arwyddion yn yr ardal a hefyd yn paratoi llythyr aid dosbarthu oamgylch  yr ardal yn gofyn i gerddwyr cŵn i nôl eu baw cŵn. Awgrymwyd y gellid gwneud hyn ar yr un diwrnod bydd yr hysbysfwrdd yn cael ei roi fyny. Bydd y clerc yn llunio llythyr.

Nid oedd unrhyw fater arall. Bydd y cyfarfod nesaf ar ddydd Llun 20 Chwefror.
