COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD AR DDYDD MAWRTH 21 MEHEFIN 2016 NEUADD BENTREF.

Yn bresennol;

Y Cyng Eifion Smith, Christian Pateman, Gwyneth Davies, Peter White, Ifan Jones Evans.

Hefyd yn bresennol oedd y Cynghorydd Ifan Davies.

Derbyniwyd ymddiheuriadau oddi wrth y Cynghorydd Gary Davies, Sheena Duller a PCSO John Evans.

Cynigwyd bod cofnodion y cyfarfod diwethaf yn rhai cywir gan y Cyng Gwyneth Davies ac eiliwyd gan y Cyng Christian Pateman.

Materion yn Codi.

Ymddiswyddiad;

Gofynnwyd i'r clerc ysgrifennu llythyr o ddiolch i Nick McNally, yn diolch iddo am ei wasanaeth fel cynghorydd cymunedol.

Hysbysfwrdd;

Mae'r hysbysfwrdd yn barod ac wedi cael ei adael yn Sky Garden Centre. Mae'r clerc wedi anfon e-bost at Gyngor Sir Ceredigion a Tai Ceredigion yn gofyn pwy sy'n berchen ar y tir ac am ganiatâd i osod yr hysbysfwrdd wrth ymyl y safle bws yn Ysbyty Ystwyth.

Walk for Life

 Gofynnwyd i'r clerc i wneud y rhodd ar gyfer Walk for Life hyd at £ 100.00.

Cofeb;

Hysbysodd y Cyng Sheena Duller ir cynghorwyr bod ei chwaer wedi adnewyddu y llythrennau ar y Gofeb Ryfel tra i lawr ar wyliau. Diolchodd y cadeirydd iddi ar ran y cyngor cymuned.

Archwilio Blynyddol,

Mae'r clerc wedi derbyn cadarnhad bod yr archwiliad blynyddol wedi cyrraedd yr archwilwyr Grant Thornton.

Gohebiaeth;

Olwyn Ddŵr;

Derbyniwyd llythyr ar ran cyfarwyddwyr Pentir Pumlumon oddiwrth Wynne Jones unwaith eto yn datgan y byddant yn  cynnal a chadw yr olwyn ddwr, ynghyd â llythyr oddi wrth y cyngor cymuned o fis Mehefin 2007 yn dangos bod y cyngor cymuned yn barod i ofalu am yr olwyn yn y dyfodol.
Llythyr o gefnogaeth i'r cais am grant oedd llythyr 2007

Bu nifer o faterion yn ymwneud â'r olwyn ddŵr ers ei adeiladu a'r cyngor cymuned wedi bod yn gofyn am wybodaeth gan Mr Wynne Jones am nifer o flynyddoedd bellach heb unrhyw ymateb. Mae'r ohebiaeth diweddaraf hwn yw  y cyntaf iw dderbyn mewn mewn bron i 12 mis ers i'r cyngor cymuned hysbysu I Pentir Pumlumon nad oeddent yn barod i fod yn gyfrifol am yr olwyn ddwr.

Gofynnodd y Cynghorwyr am i lythyr gael ei anfon at  bwrdd y cyfarwyddwyr i'w gwneud yn ymwybodol o'r holl faterion a gohebiaeth rhwng Pentir a'r cyngor cymuned dros y blynyddoedd. Roedd y Cyng Ifan Jones Evans yn mynd i ddod o hyd i fanylion cyswllt ysgrifennydd Pentir yn.

Un Llais Cymru

Derbyniwyd llythyr gan Un Llais Cymru yn cadarnhau aelodaeth ein cyngor cymuned ar gyfer 2016-17

Diolch

Llythyrau o ddiolch am roddion a dderbyniwyd wedi eu hanfon gan Cyngor ar Bopeth, Sefydliad Prydeinig y Galon, Gofal Galar Cruse a Tenovus.

Rhoddion;

Derbyniwyd llythyrau gan y sefydliadau canlynol, Shelter Cymru a Royal Agricultural Benevolent Institution.
Barclays;

Hysbysodd y clerc ir cynghorwyr y mae wedi sefydlu cyfleusterau bancio ar-lein ar gyfer y cyngor cymuned, mae hyn yn edrych yn unig er mwyn galluogi'r clerc i edrych ar drafodion banc.

Balansau banc ar 27 Mai fel a ganlyn,

Cyfrif Cyfredol £ 2845.27

Arbedion Cyfrif £ 2466.29.
Nid oedd yna faterion arall iw drafod.

