COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED A GYNHALIWYD DDYDD LLUN 18 MEDI 2014 YN Y NEUADD Y PENTREF 

Yn bresennol; Cyng Christian Pateman, Sheena Duller, Eifion Smith, Brian Thomas, Ifan Jones Evans a Gwyneth Davies. 
Hysbysodd y Cyng Nick McNally clerc y byddai'n hwyr yn mynychu. 

Hefyd yn bresennol oedd y Cynghorydd Ifan Davies. 

Cofnodion y cyfarfod diwethaf yn pasio fel cofnod cywir gan y Cyng Sheena Duller ac eiliwyd gan y Cyng Brian Thomas. 

Gwaith carthffosiaeth Pontrhydygroes; Cyng Brian Thomas wedi datgan diddordeb. 

Hysbysodd y Cynghorydd Ifan Davies wrthym nad yw Dŵr Cymru yn barod i gymryd ar y gwaith garthffosiaeth ym Mhontrhydygroes yn ei gyflwr presennol. Mae'r cae o amgylch y gwaith yn perthyn i Mr Dyfrig Evans ac mae Dŵr Cymru eisiau cael y tir i adeiladu gwaith carffosiaeth newydd. Mae Mr Evans yn barod i roi tir i Dŵr Cymru, ond eisiau caniatâd cynllunio i adeiladu dwy annedd  ar darn o dir yn Ysbyty Ystwyth sydd yn gyfagos i Pendre. Mae cais cynllunio ar y tir hwn wedi cael ei wrthod yn y gorffennol o ganlyniad i wrthwynebiadau gan drigolion cyfagos oherwydd byddai'r tai newydd yn ei edrych dros yr eiddo presennol, cafodd llythyr ategol gan y cyngor cymuned ei anfon hefyd. 
Mae’r Cynghorydd Ifan Davies yn teimlo y byddai mantais i’r gymuned pe gallai’r cytundeb hwn ddigwydd ac y byddai'n hapus i gefnogi'r cais cynllunio. Mae y Cyng Christian Pateman yn teimlo y byddai’r cais yn ennill  mantais cymunedol i bentref Pontrhydygroes ac nid Ysbyty Ystwyth.  Mae’r Cyng Gwyneth Davies yn awgrymu bod y trigolion cyfagos yn cael gwybod am y cais hwn, ond mae'r rhan fwyaf o gynghorwyr yn teimlo ei bod yn well i adael y cais gyrraedd ac yna aros am y gwrthwynebiadau unwaith eto. Awgrym arall yw rhoi cymalau yn y cais o ran lleoli'r tai newydd ar y tir ac mai dim ond un llain yn cael ei roi. 
Cynnig arall oedd mynd at Mr Evans a gofyn a fyddai ef yn barod i roi holl faes ym Mhontrhydygroes i'r gymuned a hefyd ar gyfer y gwaith trin carthion newydd. Bydd y Cynghorydd Ifan Davies yn mynd i siarad gyda Mr Evans. 
Adroddiad Williams; 
Gofynnodd y Cynghorydd Ifan Davies pe byddai'r cyngor cymuned yn anfon llythyr o gefnogaeth at Gyngor Sir Ceredigion mewn perthynas â'r Adroddiad Williams. Mae'r opsiynau yn yr adroddiad yw  cynnig uno gyda Chyngor Sir Penfro neu i sefyll ar ei ben ei hun. Y dewis gorau yw i Geredigion i sefyll ar ei ben ei hun,  mae Cyngor Cymuned y Borth eisoes wedi drafftio llythyr safonol a dywedodd y Cynghorydd Davies y bydd yn ei anfon ymlaen at y clerc. 
Hysbysfwrdd; 
Mae'r cyngor cymuned yn dal i aros am bris newydd oddi wrth Mr Owen Hopkins ar gyfer hysbysfwrdd yn Ysbyty Ystwyth. Bydd y Cyng Christian Pateman yn gofyn am bris unwaith eto. 

Gwefan; 
Mae Mr Alun Jones wedi cytuno i helpu sefydlu a chynnal gwefan ar gyfer y cyngor cymuned. Bydd y Cyng Christian Pateman yn ei wahodd ir cyfarfod nesaf. 

Archwilio; 
Mae'r archwiliad cyngor cymuned wedi cael ei ddychwelyd unwaith eto at yr Archwilwyr ar ôl llawer o ddryswch. 
Diffibrilwyr; 
Mae'r clerc wedi cysylltu â'r Sefydliad Prydeinig y Galon am y wybodaeth ddiweddaraf am ein cais am y diffibrilwyr. Rydym yn aros am eu penderfyniad. 
Gohebiaeth; 
Cynllunio; 
Mae cais cynllunio ar gyfer cynllun hydro ym Bwlchgwallter wedi cael ei basio. 
Rhoddion; 
Ceisiadau am gyllid oddi wrth y canlynol, Shelter Cymru, Urdd Gobaith Cymru, ac Age Cymru. 
Yswiriant; 
Mae'r polisi yswiriant gan Yswiriant Zurich am y flwyddyn i ddod yw £ 243.80 
Goleuadau stryd; 
Derbyniwyd anfoneb ar gyfer costau goleuadau stryd am £ 88.84. 
Hefyd, copi o ohebiaeth rhwng adran goleuadau stryd Cyngor Sir Ceredigion a Mrs Gill Ogden o Llys y Wawr Ysbyty Ystwyth. Mae Mrs Ogden yn cwyno am golau stryd ger ei heiddo ac mae am ei fod yn troi i ffwrdd neu yn gofyn am darian i osod o amgylch y goleuadau 
Pengwaith; 
Derbyniwyd llythyr oddi wrth y Swyddog Gorfodaeth Cyngor Sir Ceredigion. Maent yn edrych i mewn i'r gŵyn am godi twnnel polythen a hefyd carafan sefydlog ar dir ger Pengwaith Ysbyty Ystwyth.
