Cofnodion cyfarfod Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth a gynhaliwyd ar 2 Mehefin 2022 yn y Neuadd Bentref.
Yn bresennol, y Cyng Sheena Duller, Gwyneth Davies, Amanda Williams a Clare Rooke.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng Christian Pateman, Ifan Jones Evans, Matthew Sims ac Alan Wilkinson.
Mynegodd y clerc bryderon am bresenoldeb nawr bod cyfarfodydd yn cael eu cynnal yn y Neuadd Bentref eto. Pan gynhaliwyd cyfarfodydd o bell, roedd presenoldeb bron i 100%. Gwerthfawrogir bod pawb yn brysur, felly gofynnwyd y cwestiwn, a oes angen newid amseriad cyfarfodydd. Cynigiodd y rhai oedd yn bresennol ein bod yn aros gyda'r 3ydd dydd Llun o'r mis ond gan fod cyn lleied yn y cyfarfod awgrymwyd ein bod yn trafod mewn cyfarfod diweddarach. Atgoffodd y clerc i bawb y dylid cyhoeddi dyddiadau cyfarfodydd ar y wefan ac ar hysbysfyrddau’r pentrefi gan y gall aelodau’r cyhoedd fod yn bresennol os dymunant. Nid yw hyn wedi ei wneud ers i gyfarfodydd yn y neuadd ailddechrau oherwydd newid cyson mewn dyddiadau.
Materion yn Codi.
Prynhawn Coffi; Roedd y prynhawn coffi yn ddiwrnod llwyddiannus gyda phobl o bob oed yn bresennol. Mae'r awgrymiadau a godwyd wedi'u coladu gan y Cynghorydd Sheena Duller, roedd dosbarthiadau Celf i'w gweld yn boblogaidd ynghyd â digwyddiadau i'r bobl ifanc. Trafodwyd gwelliannau i'r ardd hefyd.
Cofeb Ryfel; Mae'r Cynghorydd Sheena Duller wedi siarad gyda Mr John Bray sy'n mynd i atgoffa Mr Chris Berridge bod angen gwneud y gwaith ar y gofeb rhyfel cyn yr Hydref.
Arwyddion pentref newydd. Cafwyd trafodaeth eto ynglŷn â phrynu arwyddion pentref newydd ar y B4343 ym Mhontrhydygroes ac Ysbyty Ystwyth. Awgrymwyd ein bod yn gofyn am yr arwyddion glas mwy sy’n dweud “gyrrwch yn ofalus os gwelwch yn dda”. Dywedodd y Cyng Duller y byddai'n gwneud dyluniad sy'n gysylltiedig â'n treftadaeth gymunedol i osod yr arwyddion hyn.
Eisteddfod Tregaron 2022. Bydd yr eisteddfod Genedlaethol yn Nhregaron o'r 30ain o Orffennaf eleni. Mae'r pwyllgor rhanbarth wedi gofyn i gymunedau yng Ngheredigion addurno eu pentrefi er mwyn croesawu ymwelwyr i'r ardal. Gofynnwyd i'r clerc brynu bynting. Mae yna hefyd rai baneri yn neuadd y pentref y gellir eu defnyddio. Bydd y clerc hefyd yn trefnu i rai planwyr gael eu gwneud a’u gosod wrth arwyddion pentrefi Pontrhydygroes ac Ysbyty Ystwyth.
Diffibrilwyr. Dywedodd y clerc wrth y cynghorwyr fod y diffibrilwyr sydd wedi eu lleoli yn Neuadd y Pentref a Modurdy Hafod wedi cael batris a phadiau newydd. Maent hefyd wedi cael eu cofnodi ar y gronfa ddata diffibriliwr. Y clerc yw'r cyswllt ar gyfer yr un sydd wedi'i leoli yn neuadd y pentref tra bod Garej yr Hafod wedi cynnig gofalu am y llall.
Nid oedd unrhyw fusnes arall. Y cyfarfod nesaf fydd y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol.
