COFNODION Y CYFARFOD CYFFREDINOL BLYNYDDOL A GYNHALIWYD AR 29AIN MAI 2024 YN NEUADD Y PENTREF. 
Yn bresennol roedd y Cynghorwyr Gwyneth Davies (cadeirydd), Clare Rooke, Amanda Williams, Alan Wilkinson, Jannine Edwards, Sheena Duller.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorwyr Christian Pateman a'r Cynghorydd Sir Wyn Evans.
Hefyd yn bresennol oedd y SCCH John Evans. Nid oedd unrhyw aelodau o'r cyhoedd yn bresennol.
Croesawodd y Cadeirydd, y Cynghorydd Gwyneth Davies, bawb i'r Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol.
Materion yn Codi.
Cofeb Ryfel; Cadarnhaodd y cadeirydd fod y gwaith gwella ar y Gofeb Ryfel wedi'i gwblhau gan Mr Kieron Evans. 
C1115 Pontrhydygroes i Lanafan; Cwblhawyd y gwaith ar y C1115 ddiwedd mis Medi gyda'r ffordd yn ailagor i'r cyhoedd ar ôl cyfnod hir o gau.
Arwyddion y Pentref; Nid oes unrhyw newyddion gan Gyngor Ceredigion o hyd ynglŷn â'r cais am arwyddion pentref newydd yr oeddem wedi gobeithio eu cyrraedd erbyn yr Eisteddfod Genedlaethol 2022 yn Nhregaron. Cytunwyd i beidio â mynd ar drywydd y mater ymhellach.
Nid oedd unrhyw faterion eraill yn codi, cytunwyd bod y cofnodion yn gofnod cywir, cynigiwyd gan y Cynghorydd Alan Wilkinson ac eiliwyd gan y Cynghorydd Amanda Williams.
Ethol Swyddogion.
Mae'r Cynghorydd Gwyneth Davies wedi gwasanaethu ei dwy flynedd fel cadeirydd Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth, bydd y Cynghorydd Clare Rooke, yr Is-gadeirydd presennol, bellach yn cymryd rôl y cadeirydd am y ddwy flynedd nesaf.
Etholiad Is-gadeirydd, cynigiwyd enw'r Cynghorydd Alan Wilkinson fel Is-gadeirydd, cynigiwyd gan y Cynghorydd Clare Rooke ac eiliwyd gan y Cynghorydd Jannine Edwards. Derbyniodd y Cynghorydd Wilkinson y rôl am y ddwy flynedd nesaf. Diolchodd y Cynghorydd Clare Rooke i'r Cynghorydd Gwyneth Davies am ei gwaith fel cadeirydd am y ddwy flynedd ddiwethaf.
Adroddiad Ariannol.
Cyflwynodd y clerc adroddiad diwedd blwyddyn i'r cynghorwyr ar gyfer 31 Mawrth 2024. Roedd yr adroddiad yn cynnwys taenlen yn dangos yr holl wariant ac incwm yn ystod blwyddyn ariannol 2023-24.
Dyma oedd balans y cyfrifon ar 31 Mawrth 2024.
Cyfrif Cymunedol, £2926.88Cyfrif Cronfa Fusnes, £2515.04.
Cyfanswm £5441.92.
Yn yr adroddiad, soniodd y clerc fod arian rhoddion a dderbyniwyd gan Gludiant Ystwyth wedi'i wario ar brynu mannau eistedd newydd wedi'u gwneud o ddeunyddiau wedi'u hailgylchu ar gyfer yr ardd gymunedol. Soniodd y clerc hefyd fod y cyngor cymuned wedi derbyn cyllid grant o £165.00 gan CAVO i sefydlu lleoliad Mannau Cynnes. Roedd hyn ar ffurf bore coffi wythnosol a gynhaliwyd yn Neuadd y Pentref i drigolion y gymuned gyfarfod yn gyfforddus. Dim ond am 3 mis y byddai'r boreau coffi hyn yn rhedeg ond oherwydd ei boblogrwydd mae'r rhai sy'n mynychu'n rheolaidd wedi penderfynu parhau i gyfarfod yn wythnosol. Mae'r Archwiliad Allanol i fod i fod i mewn erbyn diwedd mis Mehefin, bydd y clerc yn darparu dogfennau i'r Archwilydd Mewnol eu mynd drwyddynt. Mynegodd y clerc ei bryder gan nad yw wedi cael adroddiad archwilio allanol 2021-22 yn ôl eto ar ôl cysylltu ag Archwilio Cymru am ddiweddariadau ar sawl achlysur.

Adolygiad Rheoliadau Ariannol.

Cyflwynodd y clerc y ddogfen Rheoliadau Ariannol i'r cynghorwyr i'w hadolygu. Cytunodd y cynghorwyr fod y rheoliadau ariannol ar gyfer Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth yn briodol a chytunasant i gymeradwyo'r ddogfen.

Rheolau Sefydlog, wrth i gadeirydd newydd gael ei ethol, adolygwyd a chymeradwywyd rheolau sefydlog Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth am dymor y cadeirydd.

Adolygiad Asesiad Risg. Adolygwyd a chymeradwywyd Asesiadau Risg Ysbyty Ystwyth gan y cynghorwyr.

Prosiect Gardd Gymunedol. Adroddodd y clerc fod cyllid grant o £3200.00 wedi'i dderbyn gan Gynnal y Cardi. Mae'r grant hwn ar gyfer gwaith gwella yn yr ardd gymunedol ac mae'n rhaid iddo gynnwys y gymuned. Rhaid cwblhau'r grant a chwblhau'r holl waith erbyn diwedd mis Rhagfyr 2024.

Comisiwn Ffiniau. Mae e-bost ar y cyd wedi'i anfon at y Comisiwn Ffiniau gan Gynghorau Cymuned Ysbyty Ystwyth, Ystrad Fflur ac Ystrad Meurig yn codi pryderon ynghylch y newidiadau arfaethedig i ffiniau cymunedol.
Nid oedd unrhyw fater arall i'w drafod.
