COFNODION CYFARFOD CYNGOR CYMUNED YSBYTY YSTWYTH A GYNHALIWYD NOS LUN 27AIN EBRILL; 2022 YN NEUADD Y PENTREF.
Yn bresennol: y Cyng Sheena Duller, Gwyneth Davies, Amanda Williams, Matthew Sims, Clare Rooke ac Ifan Jones Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng Christian Pateman ac Alan Wilkinson.
Dywedodd y clerc wrth y cynghorwyr eu bod i gyd wedi cael eu hail-ethol am dymor arall ar Gyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth heb gael etholiad.
Materion yn Codi
Prynhawn coffi: adroddwyd bod y prynhawn coffi i godi ymwybyddiaeth a thrafod syniadau ar gyfer yr ardd gymunedol yn ddigwyddiad llwyddiannus. Cynigiwyd nifer o awgrymiadau gan aelodau’r gymuned, hen ac ifanc, a nodwyd y rhain a byddant yn dystiolaeth a gasglwyd i ail-ymgeisio am Grant y Loteri.
Cofeb Rhyfel: Bydd y Cynghorydd Sheena Duller yn mynd ar ôl Mr Chris Berridge eto i’w atgoffa o’r gwaith sydd angen ei wneud ar y Gofeb Ryfel.
Gardd Gymunedol: adroddodd y clerc bod y gwaith glanhau ar yr ardd gymunedol wedi’i gwblhau a’r llwybr troed a adnabyddir fel Jacob’s Ladder wedi’i glirio.
Arwyddion Pentref: trafodwyd gyda’r eisteddfod yn dod i Dregaron yn 2022 y byddai’n gyfle i dacluso’r pentref yn gyffredinol. Awgrymwyd arwyddion pentrefi newydd, hysbysodd y clerc ir cynghorwyr ei fod wedi holi Cyngor Sir Ceredigion ynglŷn â hyn, gallem gael arwyddion tebyg at ei debyg y byddai Ceredigion yn eu sybsideiddio, neu gallem gael yr arwyddion pentref glas gyda dyluniad o’n gwneuthuriad ein hunain, y cyngor cymuned yn gorfod talu'r gost ychwanegol ar y rhain. Penderfynwyd mynd am yr arwyddion glas ac ar ôl trafodaeth fer y dyluniad fyddai dau forthwyl pigiad mwyngloddio. Dywedodd y clerc wrth y cynghorwyr fod cynllun tebyg wedi cael ei ddefnyddio ar gyfer y clwb ieuenctid flynyddoedd lawer yn ôl. Gofynnodd y Cyng Sheena Duller i'r dyluniad hwn gael ei anfon ati.
Yn dilyn ymlaen o'r bore coffi cynigiwyd cynnal digwyddiad arall yn neuadd y pentref i blant y gymuned. Awgrymodd y Cyng Clare Rooke ein bod yn cysylltu â Lleuci Ifans sy'n gwneud gweithgareddau gyda'r plant yn yr ysgolion ac sy'n boblogaidd gyda'r plant. Cytunodd pawb i hyn. Cynigiwyd hefyd bod y cyngor cymuned yn prynu rhai blychau adar a phaent i'r rhai oedd yn bresennol eu lliwio a'u cludo adref. Cytunwyd ar hyn hefyd. Y dyddiad a gynigir oedd 22 Ebrill yn neuadd y pentref am 14.00.
Ymddiheurodd y Cyng Ifan Evans fod yn rhaid iddo adael y cyfarfod.
Cynllunio: hysbysodd y clerc bod cais cynllunio am dŷ yng Nghoed Pantffynon wedi ei dderbyn. Trafodwyd y cais hwn a phenderfynwyd ymateb i Gyngor Ceredigion gyda barn a phryderon y cynghorau cymuned am y cais hwn. Bydd y clerc yn drafftio ymateb.
Nid oedd unrhyw fusnes arall.
