Cofnodion cyfarfod y Cyngor Cymuned a gynhaliwyd ar ddydd Mercher 19 Ebrill 2023 yn y Neuadd Bentref.
Cynghorwyr yn bresennol. Gwyneth Davies (Cadeirydd) Clare Rooke (Is-Gadeirydd) Sheena Duller, Amanda Williams, Matthew Sims ac Ifan Jones Evans
Hefyd yn bresennol oedd y Cyng Wyn Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorwyr Christian Pateman ac Alan Wilkinson.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, gan Clare Rooke ac eiliwyd gan Sheena Duller.
Materion yn Codi
Bore Coffi; Mae'r bore coffi yn dal i gael cefnogaeth dda bob bore Mercher, maen nhw wedi gofyn i'r gwres gael ei ddiffodd.
Diffibriliwr Rhes Newydd; Yn dilyn gosod diffibriliwr newydd yn New Row derbyniodd y clerc e-bost gan un o'r trigolion yn gwrthwynebu'r safle a ddewiswyd, rhwng yr arhosfan bws a'r polyn ffôn gyferbyn â'r rhes o fythynnod. Roedd yr achwynydd yn gwrthwynebu gan nad ymgynghorwyd ag ef ynghylch lleoliad y diffibriliwr. Adroddodd y Cyng Gwyneth Davies eto ei bod wedi siarad â thrigolion New Row yn gofyn am eu barn ynghylch cael diffibriliwr, a'i leoli ger yr arhosfan bysiau. Nid oedd gan y rhai y siaradwyd â hwy unrhyw wrthwynebiad, ond roedd y Cynghorydd Davies yn ymwybodol nad oedd yr holl drigolion gartref ac a allai'r rhai yr oedd hi wedi'u gweld gyfleu'r neges i drigolion eraill.
Trafododd y Cynghorwyr y gwrthwynebiad hwn a phenderfynwyd tynnu'r diffibriliwr oi le dros dro, anfon holiadur syml at drigolion New Row a'r rhai yn yr ardal gyfagos gyda dau gwestiwn YDW/NAC YDW, a ydych chi eisiau diffibriliwr, ac a fyddech chi'n hapus iddo gael ei leoli ger y safle bws. Byddai'r clerc yn hysbysu'r achwynydd o'i benderfyniad i dynnu'r ddyfais dros dro. Roedd holiaduron i'w dychwelyd erbyn 31 Mawrth.
Ar ôl derbyn 12 holiadur roedd y rhan fwyaf o'r atebion yn fodlon i'r diffibriliwr fynd wrth ymyl y safle bws, soniodd rhai y byddai ymgynghoriad cyn y lleoliad gwreiddiol wedi arbed llawer o drafferth. Cynigiwyd lleoliadau eraill, teimlai cynghorwyr nad oedd y rhain yn addas.
Mae cynghorwyr yn teimlo mai dyma'r lleoliad mwyaf addas gan fod yna le diogel i dynnu i mewn gyferbyn â'r safle bws. Rhoddwyd gwybod i Gyngor Sir Ceredigion am y lleoliad arfaethedig ac nid oedd ganddo unrhyw wrthwynebiadau. Gwnaed cais am drwydded adran 115E i osod gwrthrych ger y briffordd a phenderfynwyd y dylai gosod y diffibriliwr newydd fod y tu allan i'r safle bws o hyd.
Derbyniwyd e-bost gan Gyngor Sir Ceredigion yn cadarnhau mai cyfrifoldeb y cyngor cymuned oedd yr arhosfan bws yn New Row.
Mae'r ail ddiffibriliwr wedi'i leoli ar y ffordd ddolen o Bontrhydygroes i Ysbyty Ystwyth ger eiddo o'r enw Preswylfa. Mae angen cofrestru'r ddau ddyfais gyda The Circuit ac mae angen gwirfoddolwr i wirio'r ddyfais yn fisol. Mae'r clerc yn hapus i wneud hyn nes bod rhywun arall yn dod ymlaen.
Hyfforddiant; mae'r cynghorwyr i gyd wedi cytuno nad ydynt am fynd ymlaen â'r modiwlau hyfforddiant a ddarperir a drefnwyd gan Un Llais Cymru.
Gardd Gymunedol. Awgrymodd y cynghorwyr y dylid tynnu'r llwybr o amgylch yr ardd a rhoi glaswellt yn ei le. Hefyd bydd meinciau/byrddau gardd newydd yn cael eu darparu yn lle'r rhai pren sydd wedi pydru.
Mast telathrebu ar dir gerllaw Llethr Villa Ysbyty Ystwyth. Mae Cornerstone wedi cyflwyno cais cynllunio ar gyfer lleoli mast telathrebu yn y lleoliad uchod. Mae'n debygol y bydd caniatâd cynllunio o dan y cynllun datblygu yn cael eu ganiatau. Mae cynghorwyr yn teimlo'n gryf, er bod angen gwell telathrebu mewn ardaloedd gwledig, bod ardaloedd mwy addas o fewn y gymuned hon. Gofynnwyd i'r clerc anfon gwrthwynebiad cryf i'r cais hwn.
Dywedodd y Cyng Wyn Evans wrth y cynghorwyr y bydd yn cynnig gerbron y cabinet ym mis Mai i wella trafnidiaeth gyhoeddus mewn ardaloedd gwledig.
Nid oedd unrhyw fusnes arall.
