Cofnodion cyfarfod Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth a gynhaliwyd ar 17eg Gorffennaf yn y Neuadd Bentref.
Presennol: Cyng, Clare Rooke, Alan Wilkinson, Christian Pateman, Amanda Williams, Sheena Duller a Jannine Edwards. Hefyd yn bresennol oedd y Cyng Wyn Evans a SCCH John Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng, Gwyneth Davies.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, a gymeradwywyd gan y Cyng Alan Wilkinson ac eiliwyd gan y Cyng Sheena Duller.
Materion yn Codi:
Cais Cynllunio: adroddodd y clerc nad oedd eto wedi derbyn gohebiaeth gan yr Adran Gynllunio ynglŷn â’r Cwt Bugeiliaid yng Nghrud yr Awel. Bydd y Cyng Wyn Evans a'r clerc yn cysylltu gyda adran  cynllunio y Cyngor Sir unwaith eto.
Comisiwn Ffiniau: Eto, ni dderbyniwyd ymateb i’r e-bost a anfonwyd gan Ysbyty Ystwyth ac e-bost ymuno a anfonwyd ar ran cynghorau cymuned Ysbyty Ystwyth, Ystrad Fflur ac Ystrad Meurig.
Adroddiad Ariannol: Adroddodd y clerc bod £2851.22 yn y cyfrif cyfredol a £2524.45 yn y cyfrif busnes.
Yswiriant Zurich: adroddodd y clerc fod y dyfynbris yswiriant ar gyfer 2024-25 wedi cyrraedd gan Zurich Insurance am y swm o £257.60. cytunodd cynghorwyr i dalu.
Prosiect Gardd Cynnal y Cardi: Mynegodd y clerc bryderon nad oedd llawer wedi’i wneud hyd yma ar y prosiect gardd gymunedol. Mae’r ardal laswelltog wedi’i thorri’n rheolaidd ac roedd yr hen feinciau pren wedi dirywio’n ormodol i’w hatgyweirio ac wedi cael gwared arnynt. Atgoffodd y clerc bawb fod yn rhaid i'r prosiect gael ei gwblhau cyn diwedd Rhagfyr a bod yn rhaid talu pob hawliad ariannol. Cytunwyd y byddai’r clerc yn archebu rhai o’r eitemau ar y grant, sef y sied ardd a’r bwrdd picnic.
Dywedodd y Cyng Wyn Evans fod Ceredigion wedi dileu unrhyw gynlluniau grant oedd ar gael yn flaenorol i gynghorau cymuned. Mae’r Cynghorydd Evans wedi e-bostio cadeirydd Cyngor Sir Ceredigion i leisio’i farn ar y penderfyniad hwn.
Adroddodd PCSO John Evans na fu unrhyw ddigwyddiadau o unrhyw fath yn y gymuned hon ers y cyfarfod diwethaf.
