Cofnodion cyfarfod Cyngor Cymuned Ysbyty Ystwyth a gynhaliwyd ddydd Mercher 24 Ionawr 2024 yn y Neuadd Bentref.
Presennol: Cyng Gwyneth Davies, Alan Wilkinson, Sheena Duller, Amanda Williams, Ifan Jones Evans, Jannine Edwards.
Hefyd yn bresennol oedd y Cyng Wyn Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng Christian Pateman a Clare Rooke.
Cydymdeimlodd y cadeirydd â'r Cynghorydd gyda’r cynghorydd Wyn Evans ar golli ei dad.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, a chynigiwyd gan y Cyng Sheena Duller ac eiliwyd gan y Cyng Alan Wilkinson.
Materion yn Codi:
Arian i Bawb, adroddodd y Cyng Gwyneth Davies oherwydd nad oedd y cais am grant Arian i Bawb ar gyfer yr ardd gymunedol wedi'i gwblhau, mae'r ffurflen gais wedi'i thynnu'n ôl. Mae gan y Cynghorydd Davies gopi o'r gwaith y mae hi wedi'i wneud hyd yn hyn a'r cyfan sydd ei angen yw dechrau cais arall. Cynigiodd y clerc helpu gyda'r cais.
Coed Rhes Newydd, mae'r Cynghorydd Christian Pateman wedi siarad gyda'r tirfeddiannwr, a bydd yn torri'r coed i lawr i wella gwelededd.
Gwasanaeth Carolau, Cododd y gwasanaeth carolau a gynhaliwyd cyn y Nadolig, £154 o bunnoedd a roddwyd i’r Ambiwlans Awyr.
Dywedodd y Cyng Wyn Evans fod cynnig o gynnydd o 13.9% yn y dreth gyngor wedi'i gyflwyno yng nghyfarfod diwethaf y cabinet. Dim ond 2.6% yw setliad Llywodraeth Cymru o gymharu ag 8.9% y llynedd.
Dywedodd y clerc ei fod wedi llenwi holiadur Costau Byw ar-lein. Roedd yr holiadur ar gyfer clercod cynghorau cymuned yn unig a bydd holiadur pellach yn dilyn.
Banc Potel, codwyd y cwestiwn pam fod y banc poteli ger neuadd y pentref yn dal i fod yno. Mae'r cyngor cymuned wedi gofyn iddo gael ei ddileu.  Mae’r banc poteli o dan ofal neuadd y pentref ac y maent yn derbyn taliad bob cwarter am y gwydr. Bydd y clerc yn mynd ar drywydd hyn.
