Cofnodion cyfarfod y Cyngor Cymuned a gynhaliwyd Nos Fercher 20fed Medi 2023 yn y Neuadd Bentref.
Presennol; Cyng Gwyneth Davies, Clare Rooke, Alan Wilkinson, Sheena Duller, Ifan Jones Evans, Christian Pateman.
Hefyd yn bresennol oedd y Cynghorydd Sir Wyn Evans a dau aelod o’r cyhoedd.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng Amanda Williams.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod diwethaf yn gofnod cywir, cynigwyd gan y Cyng. Christian Pateman ac eiliwyd gan y Cyng Alan Wilkinson.
Materion yn Codi,
Llwybr Cyhoeddus, Roedd y clerc a’r Cyng Sheena Duller wedi derbyn e-bost gan aelod o’r cyhoedd ynglŷn â’r llwybr troed sy’n arwain o gyferbyn â’r ysgol i lawr tuag at ffordd yr afon. Roedd y Cyng Duller wedi cysylltu yn ôl a rhoddodd fanylion cyswllt y Swyddog Hawliau Tramwy er mwyn adrodd ar y mater.
Bore Coffi; Nawr bod y bore coffi wedi’i sefydlu a’i gefnogi’n dda, mae’r cyngor cymuned wedi penderfynu rhoi’r gorau i dalu am logi’r Neuadd Bentref o fis Medi ymlaen. Roedd aelodau'r bore coffi wedi cael gwybod am hyn ac yn fwy na hapus gyda'r gefnogaeth a roddwyd hyd yn hyn. Mae'r clerc wedi cysylltu â CAVO i ofyn a oes unrhyw grantiau ar gael i gefnogi'r boreau coffi.
Adroddiad Ariannol; Dywedodd y clerc ei fod wedi anfon archwiliad rhew ar gyfer 2021-22 i Archwilio Cymru. Ar hyn o bryd mae £2490.30 yn y Cyfrif Wrth Gefn a £2103.43 yn y Cyfrif Cyfredol.
Cod Ymddygiad; adroddodd y clerc, yn dilyn y cyfarfod blaenorol gydag aelodau o'r cyhoedd i drafod lleoliad y diffibriliwr yn New Row, fod y Cyng Wyn Evans wedi derbyn cwyn gan un o'r rhai oedd yn bresennol am ymddygiad ychydig o gynghorwyr yn y cyfarfod. Yn dilyn ein trefn gwyno cyfarfu'r Cynghorydd Evans a'r clerc gyda'r achwynydd i drafod y mater. Mynegwyd pryderon am ymddygiad tri chynghorydd yn y cyfarfod a theimlai’r achwynydd fod y ffordd yr oedd wedi ymdrin â’i hun yn y cyfarfod yn groes i brotocolau Cod Ymddygiad Ceredigion. Gofynnodd y clerc i’r achwynydd a oedd yn dymuno mynd â’r mater ymhellach i gysylltu â swyddog monitro Cyngor Sir Ceredigion a hefyd yr Ombwdsmon os oeddent yn teimlo bod angen gwneud hynny. Fodd bynnag, soniodd y clerc y byddai’n gwneud pwynt o fynd drwy’r Cod Ymddygiad yn y cyfarfod nesaf, sef heno. Mae'r Cod Ymddygiad yn eitem ar yr Agenda.
Diffibriliwr; Dywedodd y Cyng. Christian Pateman ei fod bellach wedi gosod y darian werdd dros ran o'r diffibriliwr yn New Row fel yr addawyd yn y cyfarfod blaenorol. Hyd yma ni chafwyd unrhyw ohebiaeth bellach gan y trigolion.
Sedd Wag; Adroddodd y clerc ei fod wedi cysylltu â Chyngor Ceredigion ac nad oedd diddordeb yn y sedd wag. Nawr mae set arall o bosteri i fynd i fyny ar yr hysbysfyrddau yn gofyn i unrhyw un sydd â diddordeb i gysylltu â'r clerc a gellir eu co-optio i'r cyngor cymuned. Y dyddiad cau ar gyfer hyn yw 5 Hydref.
Hyfforddiant Diffibriliwr; roedd y clerc wedi trefnu rhywfaint o hyfforddiant diffibriliwr mewn
y Neuadd Bentref. Cynhaliwyd dwy sesiwn, un gyda'r nos a'r llall yn ystod y bore coffi. Cafodd y ddau gefnogaeth dda gyda mwy nag 20 o bobl yn bresennol yn y ddau ddigwyddiad.
Gwefan Gymunedol; Dywedodd y clerc wrth y cynghorwyr ei fod wedi bod yn trafod gyda'r gwesteiwr presennol ynghylch sefydlu'r wefan newydd ar weinydd newydd. Mae'r gwaith wedi dechrau a dylai'r wefan fod yn fyw erbyn mis Hydref. Cost flynyddol cynnal fydd £45.00.
Gardd Gymunedol; Oherwydd tywydd gwael yn ystod misoedd yr haf ni wnaethpwyd unrhyw waith ar yr ardd gymunedol. Un cynnig oedd cynnwys man chwarae bach yn yr ardd, mae'r clerc wedi gwneud ymholiadau gyda Zurich Insurance a bydd y premiwm yn cynyddu. Hefyd bydd yn rhaid i'r offer gael eu harchwilio'n fisol gan berson cymwys ynghyd ag archwiliad blynyddol manylach. Awgrymwyd ein bod yn ail-ymgeisio am Grant Arian i Bawb y Loteri Genedlaethol eto gan fod gennym fwy o dystiolaeth o angen yn dilyn yr ymgynghoriad cymunedol. Cyng Gwyneth Davies a'r clerc i ymchwilio i hyn.
Mast Telathrebu; Ni fu unrhyw ohebiaeth bellach gyda Chyngor Sir Ceredigion ynghylch lleoliad y mast yn Ysbyty Ystwyth. Cadarnhaodd y Cyng Ifan jones Evans fod cyfarfod safle newydd yn mynd yn ei flaen oherwydd y coed a warchodir.
Eglwys Sant Ioan; roedd e-bost gan Michael Plane at y Cyng Wyn Evans ym mis Awst yn cadarnhau bod y tir dan sylw yn perthyn i'r eglwys a'u bod yn gallu rhoi'r eglwys ar y farchnad. O ran y maes parcio newydd sy'n cael ei adeiladu ar ôl i'r eglwys gael ei werthu, bydd yr LMA yn penderfynu ar hyn os bydd arian yn dal ar gael i adeiladu maes parcio. Teimlai'r cynghorwyr cymuned eu bod wedi gwneud cymaint ag y gallant i gynorthwyo gyda'r mater hwn.
Adroddodd y clerc ei fod wedi cyfarfod ag ymgynghorwyr yr Ymddiriedolaeth Genedlaethol i drafod y cynllun 10 mlynedd sydd ganddynt ar gyfer yr Hafod a'r hyn yr hoffai'r gymuned leol ei weld yn digwydd. Mae'r clerc wedi derbyn holiadur gan yr ymgynghorwyr i'r cynghorwyr ei lenwi. Gwnaethpwyd hyn ar ddiwedd y cyfarfod hwn ynghyd â dau aelod o'r cyhoedd.
Amserlenni Bysiau; Dywedodd y Cyng Wyn Evans fod Cyngor Sir Ceredigion yn cwtogi ar eu gwasanaethau bws. Un o’r rhesymau am hyn yw prinder gyrwyr bysiau, a dim llawer o gwmnïau bysiau yn tendro am y llwybrau.
Adroddodd y Cyng Wyn Evans y bydd yr C115 o Bontrhydygroes yn ail-agor ar y 3ydd o Hydref ar ôl i'r gwaith atgyweirio gael ei gwblhau.
Cod Ymddygiad; Dosbarthodd y clerc gopïau newydd o’r cod ymddygiad i’r cynghorwyr a chymerodd amser i fynd drwy’r Cod ac egluro’n fanwl beth oedd rolau a chyfrifoldebau’r cynghorwyr a sut i ymddwyn nid yn unig mewn cyfarfodydd ond yn gyhoeddus hefyd.
Nid oedd unrhyw fusnes arall. Cyfarfod nesaf ym mis Hydref
