Cofnodion cyfarfod y Cyngor Cymuned a gynhaliwyd ar ddydd Mawrth 26 Tachwedd 2025 yn y Neuadd Bentref.
Presennol; Y Cynghorwyr Clare Rooke, Sheena Duller, Gwyneth Davies, Alan Wilkinson a Jannine Edwards.
Hefyd yn bresennol oedd y Cyng Wyn Evans.
Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cyng. Christian Pateman a PCSO John Evans.
Cytunwyd bod cofnodion y cyfarfod blaenorol yn gofnod cywir, cynigwyd gan y Cyng Sheena Duller ac eiliwyd gan y Cyng Gwyneth Davies. Nid oedd unrhyw faterion yn codi.
Cydymdeimlodd y cynghorwyr â'r Cyng Ifan Jones Evans ar farwolaeth ei fam yn ddiweddar a hefyd y Cyng Gwyneth Davies ar farwolaeth ei mam yng nghyfraith.
Sedd Wag. Dal i aros am wybodaeth/posteri ar gyfer y sedd wag.
Cais Cynllunio Crud yr Awel. Adroddodd y Cyng Wyn Evans fod y swyddog cynllunio yn bwriadu caniatáu’r cais am gwt bugail yng Nghrud yr Awel ond mae bellach wedi gofyn am ragor o wybodaeth gan yr ymgeiswyr ar y mater. Gofynnwyd i'r swyddog cynllunio beidio â gwneud unrhyw benderfyniad hyd nes ei fod wedi derbyn y wybodaeth hon. Os nad yw'r wybodaeth yn cyrraedd yna dylid gwrthod y cais cynllunio.
Sul y Cofio. Tynodd y clerc i sylw’r cynghorwyr ei fod yn teimlo bod gwasanaeth Sul y Cofio wrth y Gofeb Rhyfel yn draed moch llwyr. Wedi cyrraedd am 10.50 gyda'r dorch roedd y gwasanaeth eisoes wedi dechrau ac roedd y ddau funud o dawelwch yn cymryd lle. Daeth y gwasanaeth i ben cyn 11.00. Cynigiodd y cynghorwyr eu bod yn cymryd gofal o'r gwasanaeth y flwyddyn nesaf ac yn ysgrifennu llythyr at Julian Smith i gwyno.
Adroddiad Ariannol; Ar hyn o bryd mae £1083.92 yn y cyfrif cyfredol a £2533.89 yn y cyfrif wrth gefn.
Archwilio Cymru. Mae’r clerc wedi derbyn e-bost gan Archwilio Cymru yn gofyn am ragor o wybodaeth am archwiliad 2021-22. Bydd y clerc yn trosglwyddo'r wybodaeth hon.
Nid oedd unrhyw fater arall, cynhelir y cyfarfod nesaf ym mis Ionawr 2025.
